

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 18.000 K	Egy hóra 20.000 K
Három hóra 54.000 K	Három hóra 60.000 K
Egyes szám köznap 800 vasár- és ünnepnap 1200	

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

A föld körül

hajn automobilon repülőgépen utaztak már hétor, sőt vakmerő férfiak. Az egész világ kíváncsisággal, csodálattal várta, lesté a veszedelmes és fárasztó ut eredményét. Célt ér-e az illető, vagy közben megtorpan, elpusztul, mint martirja az emberiség haladásának, fanatikus uttörő munkájának!? Csodás tájak, változatos élmények, nagyszerű tapasztalatok, a színbőség ezer és ezer pompája, a Természet ragyogó tündérvilágának panorámja jutottak osztályrészüll annak, aki a földet körül utazta, vagy csak meg is kísérelte azt és nem hagyta ott életét a roppant nagy vállalkozásban.

Ma is még sokan vannak, kik a föld körüli utra különböző járműveken el akarnak indulni, vagy ezt a tervet fejükben forgatják. Mint valami nagy szenzáció kerül ez bele az európai és amerikai újságokba és olvassák ezeket, százezrek és milliók. Olvasom én is e csonka-ország busmagyarja érdeklődéssel, de vágyom nem vágyom a földkörüli utazók, vagy utazni szándékozók sorsára. Hidegen hagy szívbelileg az egész, Gondolatmenetem, érzélem-mélységem, lelki szárnyalásom engem nem köt az egész nagy világhoz, nem köt Amerikához, Ázsiához, Ausztráliához, Afrikához, sőt még az európai más országokhoz sem hanem csak ide, ehez a véráztatott, tehát a legnemesebb emberi értékektől megtermékenyített magyar földhöz, ennek rónáihoz, völgyeihez, hegyeihez, bányáihoz, erdőihez, folyóihoz, déli-bábiához, szivárványához és holló-fekete-sötét gyászához. Ez a föld az én szülőföldem, az én Hazám...

Örömeimnek, bánataimnak tanyája, melyet az egész világról el nem cserélnék, mert előttem több, szebb, gyönyörűbb és áldottabb még így csonkán is, mint a pálmáigeteknek, citrom s narancsfák erdejének, a természeti kincsek pazar bőségének pompás meleg délvi tájéka. Igaz, hogy baj, megélhetési gond, nyomorúság és küzködés az osztályrésze sok-sok embernek ezen az ősi jogu anyaföldön, de apáink s dédapáink még többet is szenvedtek, tíz évszázadon át hordozták a megpróbáltatások nehéz ólomsúlyától terhelten a honfi fájdalom és életemészto gondok keresztjét, de mégis magyarok maradtak, bíztak a jövőben, kiűdtek érte s gyáva módon nem kiáltották ki a világba saját magukról, hogy vége Magyarországnak!

Ezt jegyezzük meg jól mi is magunknak! A csüggedés már félbukás. Se egyiket, se másikat ne tegyük. S ha utaznak mások a föld körül s utaznak itthon az aranyborjú bálványimádata körül, mi nekünk

egész világunk, melyben s mely körül ott repdes igaz szívünk igaz szeretet. — csak a magyar föld legyen s ezen a földön az aranyborjú bálvány helyett építsük föl s övezzük a lelkek tavaszának el nem hervadó virágfüzérei a régi oltárokat: a vallásosságot, szeretetet, honszerelmet s közéleti erkölcsöt, minden pogári cselekedetünkben!

Másé lehet az egész föld kereksége ábrándban, gondolatban, utazási vakmerőségben, vagy gazdagsági mániában, a miénk ne legyen más: csak e szent föld, hol apáink vére folyt s amelyhez minden szent nevet egy ezredév csatolt. De ezért a földért, a Kárpátoktól le az Aldunáig dolgozzunk is! Megraboltak bennünket, de él az Isten és igazságot oszt, ha mi is akarjuk ezt az igazságot és tudunk szenvedni is érte.

Lehet már jegyezni a Magyar Nemzeti Bank részvényeit.

Budapest, apr. 26. A magyar nemzeti bank létesítéséről és szabadalmáról szóló törvény a mai napon az országos törvénytárban kihirdetett. Ugyancsak a mai napon teszi közzé a pénzügyminiszter a Magyar Nemzeti Bank részvényeinek jegyzésére vonatkozó alapítási tervezetet.

A tervezet szerint a részvények jegyzésére a folyó évi április hó 28. és május 7-ike közé eső idő fog állni rendelkezésre. A Magyar Nemzeti Bank alaptőkéje 30 millió aranykorona, amely 300 ezer darab egyenként 100 aranykorona névértékű részvényre oszlik. Az egész részvények 25 aranykorona névértékű negyedrésztvényekre is osztható. A jegyzett részvények értékének a felét a jegyzés alkalmával, a másik felét a megalku-

vást követő két napon belül kell befizetni, még pedig vagy aranyérmekekben, vagy dollárban, vagy angolfontban, svájci frankban, hollandi forintban, svéd koronában.

A mezőgazdasági érdekképviseletek gondoskodtak arról, hogy a gazdáknak a részvényjegyzés céljára aranykorona hitel álljon rendelkezésre.

A devizaközpont közli a Magyar Nemzeti Bank részvényeire idegen pénzemekben teljesítendő befizetések átszámítási arányait az 1924. évi április hó 28-ik napjától 1924. évi május hó 3-ig vagyis 20 dollár 25 egyenved cent, egyenlő 114 svájci frank 19 centim, vagy 4 font 12 chiling 6 penny, vagy 54 hollandi forint 5 cent, vagy 75 svéd korona 05 öre.

A pénzügyminiszter rendeleti uton intézkedik a tisztviselők májusi fizetés javításáról.

Tisztviselő körökben nyugtalanságot keltett, hogy a kormány a legutóbb megtartott minisztertanácsban nem tárgyalta a közzolgálati alkalmazottak májusi fizetésemelését. Mint most beavatott helyről érte-

sültünk, ez a dolog valószínűleg nem is kerül a minisztertanács elé, hanem a pénzügyminiszter egy index szám megállapítása után ideiglenesen rendeleti uton fog intézkedni a május 1-i fizetésemelés nagyságáról.

Az új lakásrendelet rendelkezései

Az új akásrendeletéről a következő értesülést kaptuk:

A szanálási törvény a bérleket arany alapon rendelte. Ennek folytán a kormány új lakásrendeletet bocsát ki, amely a minisztertanács kedden tárgyalt és el is fogadott. A rendelet 8353-1924. M. E. szám alatt fog megjelenni és a bérfizetésre vonatkozólag a főbb rendelkezései a következők:

A tulajdonos szabad rendelkezése alá nem eső épületekben vagy épületrészekben levő bérelt lakások és egyéb helyiségek bérét május hó 1-től kezdve az 1917. évi november 1-én érvényesen kikötve volt és aranykorona értéküknek mintegy 20-25 százalékszerűen megállapított hányadát kitevő aranykorona értékben kell fizetni. Es pedig lakás és nem üzleti célokra használt helyiségek után május bérnégyvedre 7 százalékot, az üzleti vagy kereskedelmi foglalkozást üző egvények által-üzleti célra használt helyiségek után pedig 18 százalékot.

Az alappér, amelynek alapján az esedékes bér kiszámítandó, az az aranykorona értéknek tekintett összeg, amely megfelel az 1917. november 1-én érvényesen kikötve volt évi tiszta bér, e bérnégyved első részének, ha a lakás ebben az időben bérbé volt adva.

Ha nem volt bérbeadva, vagy pedig az értéke kikötött bérnégyved aránytalanul több vagy kevesebb annál, amit az illető helyen hasonló lakásokért vagy egyéb helyiségekért abban az időben általában fizettek, — ez esetben az 1917. november 1-én általában fizetett évi tiszta bér ez évnegyvedre eső része fizetendő.

Az esedékes bér az alappérnek százalékszerűen megállapított hányada után papirkoronában fizetendő összeg.

Kiszámításnál ugyanazt az átszámítási alapot kell alkalmazni, amelyet a pénzügyminiszterium az egyes adótartozások fizetése céljára arra a hónapra megállapított, amely hónapban a bérlő az esedékes bért tényleg megfizetné.

Megjegyzendő, hogy a lakásrendelettel egyidejűleg a pénzügyminiszterium az elított átszámítási alapot közze fogja adni a hivatalos lapban és valószínűleg ezer papirkoronát fog egy aranykorona értékének tekinteni.

A tulajdonos az e rendelet életbe lépésekor tenállo bérleményét május május 5-ig, az utánna következő bérleményre pedig a bérlemény elfoglalásától számított 8 nap alatt köteles a bérlővel másban az alappért közölni. A bérlő az előbbi szakaszban említett köztésre 8 nap alatt írásban köteles nyilatkozni, hogy a vele közölt alappért illetékesnek elfogadja-e?

Ha a bérlő a közölt alappért kifogásolja, ennek megállapítása végett a köztől számított 8 napon belül a bírósághoz fordulhat. A május 1-én esedékes bért a bérlő május 15-ig fizeti.

Lakásnak kell tekinteni továbbá az üzleti célokra használt helyiségek közül kisiparosok és kiskereskedőknek üzleti célokra használt helyiségeit, az eseten, ha az üzleti célokra használt helyiség a lakással együtt tárgya és a lakással együtt fontosabb része a bérletnek. Kizárólagosan dohányárudra vagy mozgófénykép üzem folytatására szánt, azoknak a bérleményeknek helyiségeit, amelyek tulajdonosi kizárólag dohányárudat 1915. január 1. után, illetőleg mozgófénykép üzem folytatásával 1920. január 1. után kaptak engedélyt és ez idő előtt dohányárudat, illetőleg mozgófénykép üzemmel nem foglalkoztak.

A gyógyszerárakat és ezzel kapcsolatos helyiségeket a bér szempontjából részben üzletnek, részben lakásnak kell tekinteni, aminek képest a gyógyszerárak a gyógyszerár céljaira használt helyiségeknek az alappér fele része után az üzletre, fele része után a lakásokra megállapított százalék szerint kötelesek a bért fizetni.

A lakók érdekében akár a községi, akár más üzemek, akár a tulajdonos által teljesített más szolgáltatások felmerülő költségeit a tulajdonos köteles viselni.

Ezeknek a tulajdonost terhelő költségek megtérítésénél május 1-től kezdve a bérlő az esedékes bérről egyidejűleg a bérfizetések elmulasztásának esetére megállapított jogi következmények terhe alatt Budapesten az alappér 3 százaléknak, a vidéki városokban és községekben, ahol csak vízvezeték van, az alappér 4 százalékát, ahol pedig vízvezeték és csatornázás is van az alappér 5 százaléknak, továbbá a vízvezetékkel és csatornázással nem bíró más községekben az alappér 1 százaléknak megfelelő és aranykorona értékben számított összeget kötelesek a bérrel felül fizetni. Az üzleti célokra használt helyiségek után a bérlőnek az első és második pontban említett városokban és községekben egy százalékkal kevesebb összeget kötelesek a tulajdonosnak megtérítésül fizetni, mint amennyi a lakások és üzleti célra használt helyiségek után az első és második pont értelmében fizetendő.

A kincstári házhásonrészesedésről az 1923. évi XXXII. t.-c. rendelkezései maradtak érvényben, mi szerint a kincstári házhásonrészesedés az esedékes bér 25 százaléka és ezt a lakó köteles a háztulajdonos kezébe beszoigaltatni.

Bérházakban a bérlő a bérén és járulékein felül házmesterpénz címén az esedékes bérosszegnek 2 százalékát kötelesek fizetni. A kapunyitáért tekintet nélkül a ki vagy bebocsájtott egvények számára este 12 óráig 500, éjjeli után 1000 koronát kell fizetni. A foglalkozásuknál fogva éjjeli munkát véző egvények után is csak 500 koronát kötelesek fizetni.

Szemét gyűjtésért és kihordásért bérházakban a lakás első szobája után havi 1000 korona, minden további után havi 500 korona fizetendő. Ez az összeg a bérosszeggelevővel előre fizetendő. Melék helyiségek a szemétpénz összegének kiszámításánál nem vehetők figyelembe.

Molykár ellen
 téli ruhák beraktározását felelősséggel vállalom. Baránybőr és mindenféle bőrök kikészítését vállalom. — Bekecsék előre megrendelhetők. —
ADLER JENO szücsmeister,
 Batthyányi-utca 2. szám.

Eladó
 Ondód Perce dűlőben prima 2 kat. hold 1119 négysszögöl területű fekete szántóföld tanya épület nélkül. Felvilágosítást nyújt Dr. Nagy István és lovag Berks Lajos ügyvédek irodája Debrecen, Szent Anna-utca 4. szám.

Tilos a dal.

A magyar nótá erejétől félnek a románok. Betiltották a dalárdák működését. Elnémítják az erdélyi magyarságot.

Ezzel a fenti címmel a kolozsvári „Ujság” című napilap április 18-iki számában a megszállott erdélyi terület messzeségéről is a lelkünkig sikított cikket írta:

A jobb élet előléte meg, ha sok nép együtt énekel — írta Tompa Mihály — s úgy látszik, Kolozsváron ettől, mert egyenként még szabad dalolnunk; de a dalárdáink — némul- ettől, ment egyenként még szabad dalolnunk; de a dalárdáink — némul- Janak el. Pedig a dal igazi kulturális hatása ott kezdődik amikor művészi összhangban olvad össze a különböző hangok, a tomegzés akkor erősödik és nemeseedik, ha a különböző hangok egymást kiegészítő színe, árnyajata és ereje hatalmas áradatban egyesül.

Most ez Kolozsváron tilos. Ha az ostromállapotra való hivatkozással tiltották volna meg a dalárdák működését, halgamánk, mert az ostromállapotot bizonyára igen fontos államügyekből rendelték el s tartózkodnánk a bírálattól még oly rendelkezésekkel szemben is, amelyek megunkban a kókolatlanoknak tartunk.

De a kolozsvári dalárdák működésének fellépését nem az ostrom állapotával indokolják. Ideiglenes működési engedélyt kaptak, míg alapszabályukat jóvá nem hagyják, évek teltek el azóta, soha ellenük panasz nem volt s a kormány nem ért rá az alapszabályok jóváhagyására, ellenben rájött arra, hogy „a működési engedélyek nem felelnek meg a kívánalmaknak”, tehát — némuljon el a dal.

Ha bármi más egyesületről volna szó, akkor is megdöbbentő az egyesületi jognak ilyen kezelése. Románia alkotmányának 29. §-a kimondja, — hogy a románok „faji, nyelvi és vallási különbségre való tekintet nélkül rendelkeznek az egyesülés jogával”. Az alkotmány terminológiája minden román állampolgári dalárdákat alkotó magyar fajú vagy nyelvű román állampolgárokat is megilleti ez a jog. A kormánynak tenet az a kötelessége hogy az evvelkel elvezetett benyújtott alapszabályokat intézze el, nem pedig az, hogy az ideiglenes működési engedélyek ellen kifogást tétel, a polgárok egész tömegét megóssza alkotmányban biztosított polgári szabadságjuk, az egyesülési jogelvezetéstől.

Ne kishelyjük ezt az alkotmány-sértést. Lehetnek olyanok, akik nem nagy fontosságot tulajdonítanak a dalárdáknak; ezek gondolják meg hogy a dalárdák után más egyesületek következnek s nemcsak a szépre, a művészi, kulturális célra, hanem az anyagi, gazdasági, politikai célokra alakult egyesületek is megkaphatják az elnémító parancsot.

Hogy most éppen a kolozsvári magyar dalosszervezetek kárhoztatják némaságra, ezt külön magyar nép-kisértségi sorozatunként is panaszolhatnánk. De nem tesszük. Amikor hivatalokban, iskolákban, sőt még az utcai cégtáblákon is üldözik a magyar szót, ezen már nem is csodálkognak. Csak a rendőrállamnak azon a fárkázó leleményességén s a hatalomnak azon a ridegségén döbbenünk meg, amely még a dalmak sem kegyelmez meg, ha az a magyarszó föl-leadált enejével emeli a lelket a művészi gyönyörködés magasságára, pedig a dal mint minden művészet, a faji és felekezeti ellentétek gyűlölségek fölött egyesíti a lelkeket. Miért üldözi tehát a dalt az a hatalom, amely a megnövekedett ország területén annyi különféle fajt és felekezetet akar egyesíteni?...

RALAPOR térflaknak velour és fűzős FRANKEDÁNEL meggyhaszallat.

Nem sok hozzátenni valónk van a kolozsvári lap cikkéhez. Hiszen minden el van benne mondva, ami a magyar szívnek fáj, ami arcunkba kergeti a vért, ökolbe szorítja a kezünket és megszegyenített nemzeti érzésünk mélységeiből felszínre dobja a le nem csillapítható haragot s az erős fogadalmat, hogy — amint erdélyi testvéreink hívek — mi is épp oly hívek vagyunk és leszünk a magyar nyelvhez s ezeknek ihletett ajku mű-

Megrövidítik a gyorsvonatok menetidejét.

Heték helyről nyert értesülésünk szerint ulus elsejéttől kezdve a gyorsvonatok menetidejét megrövidítik.

Allítólag a személyvonatoknál s több mélyreható változás várható, amennyiben bizonyos menetidő rövidéseket is tervbe vesznek.

Örvendetesen regesztráljuk e hirt, amennyiben jelét látjuk annak, hogy a háberu okozta gazdasági nehézségekből bár lassan, de mégis kezünk valamennyire kilábalni.

Nők is lehetnek református papok és kántorok Az egyetemes konvent megengedte.

A református egyetemes konvent a napokban ülésezett Budapesten. Az ülés folyamán meghatározták a református vallás tanítását és az egyházi ének tanítását is.

A lelkesképzés terén igazán új és modern tanítást hozott be az egyetemes konvent. Kimondotta, hogy ezután a nők is mehetnek a teológiára. Tehetnek lelkesképzést vizsgát is. Bár lelkeszi oklevelet nyernek, azonban papok nem lehetnek, csak vallásitanítók lehetnek, — még ezek is abban az esetben, ha a vallásitanítói képesítést megszerzik.

Ép ilyen szokatlan újítást hoztak be a kántorképzés terén is. Kimondotta a konvent, hogy ezután a nők is lehetnek kántorképzést vizsgát. A nő kántorok megválaszthatók fungens kántoroknak is.

velőhez, a magyar dalárdistákhoz mert tudjuk, hogy a hazaszeretet csendül, zendül és zug énekükből s általa jobbakká lesznek a jők, erősekké a gyengék, kitartókká az imént még ingadozók, hogy így a Magyarok Istenének gyönyörűsége teljék bennünk.

Kolozsvári véreink! kolozsvári daltestvéreink! kolozsvári szittya-magyarok! ne rémítsen meg benneteket az erőszak, ne hagyjátok a dalt s ha az tilos lesz is egyideig az oláh zsarnokság hitványasága miatt de nem tilos a honfűrés s a honszerelem, amelyből minden magyar dal fakad, ez a tény pedig azt jelenti, hogy némán is az egekig hat és onnan kér elégtételt a magyar igazság!

Különösen Németh István dunántúli püspök szolt elismeréssel a nő kántorok sikeres egyházi funkcióiról, mellyről ő nem egyszer személyesen győződött meg, épen ezért a nők kántori képesítésének ő volt a főszószólója a konventen is.

Nő kántorok csak lesznek ezután. De nagy kérdés, hogy a református egyházak, melyek még a nőtanítótól is anynyira irtóznak, megválasztják-e. Egyleg-re aligha. Lassan azonban szokásba jöhet, hogy a temetéseken nő kántor énekel. Bár a nők gyenge szíve aligha el nem érzékényül egy megindítóbb temetésnél.

Minden esetben ez a két újítás rendkívül szokatlan, de nagy lépésben halad a nőmancipáció és nők keresettség való juttatása nagy kérdésének megoldása felé.

Társas házépítés Debrecenben. Öröklakásokkal és parkirozott kerttel. Új emeletes épületek a Széchenyi-kert legelején.

Husvétii számunkban a lakás kérdés megoldásának ügyével foglalkozva rámutattunk arra, hogy a lakásnép csak is az építkezésekkel enyhítendő és hogy ebben az irányban a leccélavezetőbbnek mutatkozik az erők tömörítése mellett társas vállalkozás formájában olyan házaknak az építése, amelyeknél az építész a társvállalkozás közös tulajdonát képezi és minden résztvevőnek olyan öröklakása van, amelyik felett teljes tulajdoni joggal szabadon rendelkezik.

Rámutattunk arra is, hogy Debrecenben előzetes tervek és költség számítások alapján ilyen házépítés már tervbe is vétetett.

A dolog iránt közelebbről érdeklődve, tudomásunkra jutott, hogy a kérdéses építkezés a Széchenyi ut 5. szám alatti telken történék.

Ez a telek a Széchenyi utca végén a huszárlaktanya háta megett a hajdunánási vasúti sínpar mellett fekszik s így a város középpontjához 8-10 pernyi gyalogséta távolságra van. Onnan indul ki a Széchenyi uti villa sor s így az ott felépítendő új ház a villanegyed saroképülete lenne.

A hely családi lakások számára kétszertelenül alkalmas. A telek circa 1500 négyzetöl, így azon több épület is elhelyezhető. A Szilágyi János műépítész által elkészített előzetes tervek szerint ugyanis a jelentkezők számához képest több villaszerű ház volna a telken építendő. Mindenik villa egyenként

Nagytelkű ház, több beköltözhető lakással, pincével, kerttel, eladó. Villany, telefon bent. Ára 3 és fél vaggon búzának az ára. Timár-utca 11.

S-6 lakást foglalna magában s az egyes lakások 3 vagy 4 szobából állnak, mindenik parkett padlózattal külön fürdőszobával és egyéb szükséges mellékkeliségekkel ellátva.

A telek esinos rászerezéssel vétetnek körül s a beépítetlenül maradt rész parkirozattal.

A vállalkozás sikere természetesen attól függ, hogy lesz-e elég jelenkező s ezek hajlandók-e az építkezés mai költségeit vállalni.

A több lakást tartalmazó emeletes ház felépítése az egyes lakások bekerülési költségeit tekintve, kétség-telenül jelentékenyen olcsóbb, mint ha külön lakások építtetnének és ebben van éppen az ilyen társas vállalkozás előnye.

Tény azonban, hogy az építkezés így is jelentékeny áldozatokat fog igényelni a résztvevőktől.

Felhívás az öröklakások építésére. Széchenyi ut 5. szám alatti levő telken Szilágyi János műépítész előzetes tervei és költségvetése alapján olyan társas házak építése vétetett tervbe, amelyeknél a vállalkozásban résztvevők minde- nike tulajdoni joggal öröklakást kap. Aki a vállalkozásban résztvenni kíván, jelentkezékek dr. Debreczeny Barna ügyvédnél (Piac u. 22-24. I. emelet), ahol az ügy részleteiről teljes felvilágosítást nyerhet.

Samott-téglák, tűzálló samott-liszti: Timár-u. 11. Telefon: 10-92

Uj német óriás hajó.

Németországnak a békével kapcsolatban összes valmirevaló hajóit az antantnak kellett hadisarcban kiszolgáltatni.

Németország hallatlan erőfeszítéssel dolgozik azon, hogy elvesztett kereskedelmi hajóparkját pótolja. Ennek a töretelen energiának bizonyítéka a Norddeutscher Lloyd legújabb gőzöse, a 39.000 tonnás Columbus, amely ma a legnagyobb német kereskedelmi hajó. A világhírű Vaterland-típusú hajókat ugyan még nem éri el, de a mai nehéz körülmények között egy ilyen hajó óriás megteremtése is dicsőségére szolgál a német munkakésztségnek.

A Columbus 236,3 méter hosszú, 23,3 méter széles, 10 méter mély és 28.000 lóerőt kiejtő gépezetével óránkint 20 tengeri mérföldet (keréken 36 kilométer) tud megtenni. A hajóépítők tehát lemondtak a sebesség fokozásáról, ami a gépezetnek igen jelentékeny megnagyob- bítást igényelt volna és megelégedtek azzal, hogy a Bréma-neworki utat nyolc nap alatt tegye meg. Különben a hajót a hőépitő technika minden újításának felhasználásával konstruálták meg.

A hajó 429 elsőosztályú, 654 másodosztályú és 356 harmadosztályú utast tud befogadni, amiből még a 718 főnyi személyzet járul, összesen tehát a hajó 2656 személyre van berendezve.

Véres harc sztrájkolók és rendőrök között.

Zavargások Apátfaluban. — Négy rendőr és négy munkás megsebesült.

Losoncra jelentik: A Losonc melletti apátfalusi postógyár 1100 munkása március 23-ika óta sztrájkban áll. Az elkezeredett bérharcban megegyezésre kilitás sincs. A reménytelen helyzetre való tekintettel több munkásnő hajlandó volt feltétel nélkül munkába állni.

A sztrájkfegyverrel feltékenven örködő szakszervezet mindent elkövetett a sztrájkörés megakadályozására. Hétfő reggel nagy tömeg munkás jelent meg a gyár előtt, aki kutinkba álltak a gyár felé igyekező sztrájköröknek és szidalmazni kezdték őket.

Rendőrök kelték védelmére a dolgozni akaró munkásoknak, mire a gyár előtt csoportosuló hatalmas tömeg rátámadt a rendőrökre. Öklök és botok sítótták a rendőrsikokra. A rendőrök viszont gummi botokkal védekeztek. Hivatalos jelentés szerint 4 rendőr és 4 munkás sebesült meg. A véres veredés ügyében megindították a vizsgálatot.

Eladó ingatlanok

Földek: az Ondódon 5 20 holdas tanvásírtok. Bellelőn 12 holdas.

Házak: A József kir. herceg utca 34. sz. ház ötszobás modern lakással. A város központján nagyobb ház vendéglővel, 30 szobával. A város belterületén kisebb ház beköltözéssel 2 üzlettel, három és fél vaggon buzsirt.

Baner telepen beköltözhető ház kerttel, istállóval, nagy udvarral, negyvenöt-millió.

Ezenkívül a város minden részén, beköltözhető házak.

MÁTÉ, ny. államp. tanácsos, „O. F. B.” ingatlantorgalmi irodája, Széchenyi-utca 55. Telefon: 14-63.

Eladó különféle új és használt kocsik. Elvállalok mindennemű kocsik javítását. Megrendeléseket szolid árak mellett eszközölök. BÓDI PÁL kocsigyártó, Simonffy-utca 57. szám.

Eladó saját termésű, 30 hektó homoki faj rizlingbor, egészben, vagy hordószámra is. BIKFALVY, Péterfia-utca 54.

A debreceni iparosok figyelmébe.

Az iparos társadalom érdekeit szolgálják azok a sorozatos előadások, amelyeket az Ipartestület tagjai részére rendez. Manapság, midőn a törvények is mind közelebből érintik a kézműves iparosokat, nem céltalan az előadásokat látogatni és abból okulni.

Az első előadást dr. Harsányi Imre tanácsnok, az iparügyek kiváló ismerője tartja meg, az új ipartörvény fontosabb rendelkezéseiről. Az előadás 27-én, azaz vasárnap délelőtt 11 órakor lesz az Ipartestület dísztermében.

Nyomatékosan felhívjuk az iparosok figyelmét ezen nívós előadásra.

A város kéri a gazdák részére a dohányt.

Jóna István indítványt adott be a városi közgyűléshez.

Tudvalevő, hogy a pénzügyminiszter az idén utóliára megengedte a saját használatra a dohány termelést. Azonban ezt a kedvezményt a törvényhatóság városokra nem terjesztette ki. Így Debrecenre sem.

Jóna István törvényhatósági bizottsági bizottsági tag indítványt adott be a városnak, hogy a törvényhatósági bizottság kéri a kedvezmény kiterjesztését a debreceni gazdákra is.

Az ügy tegnap került a jog- és pénzügyi bizottság elé, mely pártolással terjeszti az indítványt a közgyűléshez.

Halott a patakmentén.

A szerelmes asszony tragédiája.

A szombathelyi „Hír” közli: Bános Józsefné, született Hallgató Mária, 40 éves asszony, akinek férje több mint 20 éve Amerikában tartózkodik. március 27-én este nyomtalanul eltűnt hazulról. Bánosné már hosszabb idő óta szerelmi viszonyt folytat Borza Jánossal, emiatt gyermekei adták rá. Különösen a legidőse, a 21 éves Lajos állott vele hadilábon.

A vizsgálkodás annyira kiélesedett, hogy a gyermekek eltöltötték anyjukat a háztartás vezetésétől. Az asszony ez után pár nappal tűnt el. Azt hitték, hogy elkeseredésében öngyilkos lett.

Most kedden azután a Győr- és Esztervár közötti vasut menti Sárvizpataknál a járókelők egy oszlásnak indult hullat találtak, amelyben elismerték Bános Józsefnét.

SZIREK ANDRÁS

elsőrendű orv- és egyenruha szabósa
Angol gyapjuszövetek, Iskolai és egyenruházati sapkák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Eladó

a Csapókerthel melletti Geráby-telepen Irén-utca 45b. negy-24. számú ház, szögöl telek. Konyhakert, Cserépes egyszobás épület, két szoba, konyha, nyárkonyha, sertésöl. — Az egyik szoba, félkonyhával, nyárkonyhával, sertésöllal és a konyhakerttel rögtön elfoglalható. Jutányos árért megkapható. A vétel a Nagy Lajos úton, Veres-utca 9. szám alatt köthető meg. 0-0 0-0 0-0 0-0

MENYASSZONY

VÖLEGÉNY KELENGVÉN

BABA

legelőnyösebben szereshetők be

KARDOS LÁSZLÓNÁL

Debrecenben Kossuth-utca 9
Jó minőség Szabott árak Szakszerű kiszolgálás

Alapítási év 1881.

A szegedi tudósok városokat pusztító torpedókat találtak fel.

A budapesti műegyetem kiküldöttei Szegeden szakvizsgálat alá veszik.

Szeged, megirtuk, hogy a világpusztító sugarak problémáját két szegedi tudós már az angolok felfedezése előtt megoldotta és eddig csak az anyagiakon mált, hogy a találmányt tökéletesítsék. A szegedi feltalálónak még számtalan találmányuk van, többek között olyan légi torpedót is konstruáltak, amelynek robbanó anyaga 15-ször erősebb az eddig ismert robbanó hatáshoz képest. A feltalálók azt állítják, hogy 10-12 darab 290 centiméteres új légi torpedóval el lehet pusztítani egy hatalmas várost is.

A magyar tudósok a legnagyobb reménnyel várják a József Műegyetem szakvizsgálatát, amely hitük szerint találmányuk létjogosultságát meg fogja állapítani.

Addig ne kapjon földet idegen, míg a debreceni lakosok igényei ki nincsenek elégítve.

Rickl Antal törvényhatósági bizottsági tag indítványa.

Rickl Antal földbirtokos, törvényhatósági bizottsági tag önálló indítványt terjesztett Debrecen város tanácsához.

Ebben előadja, hogy Debrecen város körül fekvő helységek rávetették magukat Debrecen város és birtokosainak földjére. Debrecenben pedig a föld igénylőket össze sem irták. Ha tehát Debrecen város felosztható birtokain a más községek lakóit helyezik el, mielőtt kielégíteni a Debrecenben lakó földigénylőket?

Ezért Rickl Antal kéri a várost, hogy írjon fel a földművelésügyi miniszterhez és az OFB-hez, hogy míg a debreceni igénylők ki nincsenek elégítve, ne adjon idegen községeknek.

Az indítványt tegnap tárgyalta a jog- és pénzügyi bizottság és pártolólag terjeszti a közgyűlés elé.

Orosz csapatok öt helyen benyomultak Románia által megszállott Besszarábia területén

Kolozsvár, ápr. 26. Ide érkezett bukaresti oláh napilapok több oldalon tárgyalják az orosz-oláh konfliktust, valamint Sinovjev orosz szovjet főparancsnok kiáltványát. A kiáltvány többek között ezeket mondja:

Szovjetországnak eltökélt terve, hogy Besszarábia egész területét megszállja. Abban az esetben ha a román királyság csapataival Dorohoiu-Bohosani-Suczava közti vonalra vissza vonulna és átengedné a terület egy részét Szovjetországnak nem hajtáná végre Besszarábia erőszakos megszállását. Ellenkező esetben az orosz csapatok kimélet nélkül teljesíteni fogják kötelességüket. Sinovjev.

Valamennyi lap azon gyanújának da kifejezést, hogy a szovjet célja a Kárpátok elérése. Suczava alig van 50 kilométernyire a Kárpátok Beszkidek oldalától.

Bukaresti híradás szerint az orosz csapatok bevonultak a románok által megszállott területre. Ez az előnyomulás eddig öt helyen ismétlődött meg.

A lapok találgatják, hogy ha formális háború kezdődne, vajon Olaszország, Szerbia és Bulgária milyen magatartást tanúsítana.

Titokzatos automobil riasztgatja a cserei és halápi gazdákat.

Megriadnak a lovak. Napirenden vannak az árokba borulások. — Egy debreceni gazda kalandja. — Összetört butorok.

A nagycserei és halápi gazdák panasza érkezett hozzánk. Arról panaszkodnak, hogy a vámospécsi országúton egy automobil szokott száguldani, mely egy jökevdű társaságot visz.

A jökevdű társaság azzal mulatgatja magát, hogy a szembe jövő félnélk lovak előtt eszeveszettezen túlköl.

A jobbára szegény emberek félnék a lovai ijedtükben az árokba ragadják a szekereket.

A szekér összetörik, a hám elszakad, az automobilozó társaság pedig jól mulat a mások nyomorúságán.

A panaszkodók az autót nem ismerik. Azt panaszolják, hogy a közel-mulban egy jómódú debreceni gazda járta meg az automobilal. Az autó újra örült iramban jött a gazdával szemben. A gazda éppen majorosát költöztette és szörnyen meg volt a szekere butorral pakolva, a szekeren ült a majorosné is, a kis fiát ölében fogta. A gazda látván, hogy lovai fél-

A lakbérrendeletet nem változtatják meg.

Nem teljesíthető a lakók kívánsága.

A lakbérrendelettel kapcsolatban munkatársunk kérdést intézett a népjóléti minisztériumhoz, ahol a következőket mondták:

Az új lakbérrendelet előkészítése kapcsán sűrű megbeszéléseket folytattunk annak a tüzetes megvitatására, hogy a már ismert rendelkezéseket milyen mértékben fogadjuk át. Ezeket a konferenciákon ketszegtelenül megállapított nyert, hogy a ma oly súlyos állapotban levő házak rendben tartása, továbbá az építkezés fellendítése csak úgy vihető keresztül, ha fokozatosan visszaállítjuk az aranypariásos házbért. Az érdekeltségnek az a kívánsága, hogy a május 1-ére tervezett lakbéremelést alhalasszák — alig vihető keresztül. A lakbérrendeletnek erre vonatkozó rendelkezései ugyanis a szanálási törvényjavaslatban változtassanak. A lakásügyi hatóságok foglaltatnak, miért is elképzelhetetlen, hogy a nemzetgyűlés által már letárgyalva és elfogadott törvényt utólag megutasítsák arra nézve, hogy a felmerült ügyekben a lakók érdekeinek méltányos figyelembevételével hozzanak döntést.

Petőfi ünnep a világ legrégibb e gyetemén.

Pádua, április 26. Páduában, ahol a világ legrégibb egyeteme van, amely most ünnepelte fennállásának 700 éves évfordulóját, a világ csaknem valamennyi egyetemének kiküldötte jelenlétében április 28-án, az egyetem védnökség alatt nagyszabású Petőfi ünnepséget tartanak. Az ünnepély előkészítője és rendezője Székely Gyula a Giornale Italia magyarországi tudósítója.

A zenedei és ipariskolai tandíjakat arany koronában kell fizetni.

A városi zenede kérte a zenedei tandíjak megállapítását. A zenedei bizottság és a gazdasági bizottság buzavetékben javasolta megállapítani a tandíjat.

Az ügy tegnap került a jog- és pénzügyi bizottság elé. A bizottság az eddigi javaslatot eltérőleg aranyban javasolja megállapítani a tandíjat és pedig a jövő szeptember 1-től kezdve 30 arany koronában.

Egy arany koronában javasolják megállapítani az Ipariskolai andíjakat és pedig szeptember 1-től 4 arany koronában. A közgyűlés határozza el véglegesen.

! Ujból !

megnyilik

modernül berendezve minden izlésnek megfelel en az

„Ilona” hölgyfodrász és manicür szalonja

május 1-én, Batthányi-utca 2. sz. kapu alatt, jobbra manicür nő Kató. Nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri. Ilona.

Házamat elcserélem

néhány hold földdel és kisebb házzal, vagy buzaért eladom. Beköltözhető: négy utcai szobás komfortos lakás.

Szent Anna-utca 64.

SZILÁGYI JÓZSEF

FESTŐ

KÉTMALOM-UTCA 14.

KÉSZIT: a legmodernebb kivitelben selyem, gobelin, tapéta szobafestéseket, tapétázási és butor-fényezőseket a legszolidabb árak mellett.

Budapesti gyakorlataimmal itt kezdtem meg működésemet. 0-0

Eladók: férfi ruhák, cipők, ládák, cégtábla, kerti virágserépek alkalmas edények, 100 darab asztali gyuarató. 0-0-0-0-0 Timár-utca 11. Telefon 10-92.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok,** minden változatba készülnek DAVIDHAZY KALMÁN könyvkötésze és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 5.

Mansz kulturstje.

Jól sikerült kulturstélyt rendezett tegnap este a debreceni Mansz összes szakosztálya a Zenede hangverseny termében.

Dr. Bessenyei Lajos tanár magvas beszéde nyitotta meg a kultur-estélyt. A szép és értékes műsor kimagasló pontjai voltak Havas Gaborné szép éneke, Párisy Pál gyönyörű hegedű játéka, akit Diczig Alajos kísért precíz zongora játékkal, Cserka Lenke komoly, stílusos szavata, Kiss Béla szép bariton éneke.

A jól sikerült kultur-estélyt ma új műsor mellett megismétli a Mansz.

Ujdonságok.

Olvásóinkat figyelmeztetjük, hogy olyan esetben, ha egyik-másik újság elárúsítónál elfogyott volna a Debreceni Újság forduljanak a legközelebbi tőzsdébe, vagy olyan üzletbe, ahol rendszeresen árúsítják a Debreceni Újságot s ott megkaphatják lapunkat.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a referátus templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György, d. u. 5 órakor prédikál Ury Ferenc. Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, d. e. 11 órakor prédikál Papp Imre, d. u. 3 órakor prédikál Marton Sándor, Kossuth u. templomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskegy Sándor, d. u. 5 órakor prédikál Gábor András, Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor prédikál Baia Mihály, d. u. 5 órakor prédikál Peleskegy Sándor. Iszapóti templomban d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, d. u. 3 órakor prédikál Papp Imre, Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Kustár Dániel, Nyilastelepen d. u. 5 órakor prédikál Zambory Sándor, Pacson prédikál: Mezei Béla, ágendázik Siposs Imre, Kollégiumi oratóriumban, reggel 8 órakor Nagy István.

Az ág. hit. ev. templomban (Miklósetca 3.) az istentiszteletet f. hó 27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallásos tanár végzi. Kedden délután 5 órakor konfirmációi oktatás.

Eljegyzés. Ifj. Trnka Teofil eljegyezte Némethy Katus urleányt. (Minden külön értesítés helyett.)

A Szociális Missziótársulat és a Leányklub f. hó 27-én, vasárnap d. u. fél 5 órakor tartja a rom. kath főgimnázium dísztermében évi közgyűlést, melyre Budapestról Mandukits Livia és Leszkay Eva nővérek érkeznek meg.

A Mansz valamennyi szakosztálya ma, vasárnap, f. hó 27-én a városi zeneiskola dísztermében nagyszabású kultur-estélyt tart. A nagyközönség rendkívül nagy szeretettel fogadta a Mansz a kultur-estélyt, annál is inkább, mert ennek a jövendőre a most alakult Erzsébet női énekkar alapját képezi. A tegnap megnyilvánult nagy érdeklődés után biztosra vesszük, hogy a terem a mai napon is színteljesen megtelik nézőkkel és publikummal. A jegyek 15, 12, 5 ezer koronaért a pénztárnál kaphatók. Kezdeté este 8 órakor.

Figyelem!

Van szerencsém a n. é. község becses tudosságára hozni, hogy **nükösörüldémet**

főjtem hála után továbbra is fentartom. Pesti segédet alkalmaztam, szakmába való éles tárgyak köszörülését felelősséggel vállalom. Raktáron tartok mindennemű solingeni acélárut. Körem a n. é. község szíves pártfogását. Maradtam tisztelettel: **Ózy. PACZAUER LÁSZLÓNÉ.**

Veszék

100-150 választott mangalica malacot és 40-50 drb. éves vagy másfél éves mangalicza süldő o-o kocákat. o-o **EUER, Csapó-utca 32. sz.**

Romboló felhőszakadás Debrecenben.

Veszedelem az egyetemi gépházban.

Valóságos felhőszakadás vonult kevesztül ma délelőtt Debrecen városa felett. Az ég besötétült. Erősen dörögött, villámlott, majd megindult az eső, nem esett, de omlott. Közben az erős záporban jégszemek is vegyültek. Az erős zápor nem bírta elnyelni a csatorna, sok helyt víztölcsák keletkeztek. Így a Meteor pincéjébe beömlött a víz és a szövő felszerelést megrongálta. A kivonult tüzoltók szivattyúzták ki a vizet.

Ezenkívül több pincébe behatolt a víz, sőt sok helyt a kanális szemek

szökőkút szerűen öntötték a csunya vizet.

Majdnem végzetes szerencsétlenség történt az Egyetem klinikájának pincéjében, ahol a gépház van.

A víz behatolt és már-már a gépet vette fel. A kivonult tüzoltók óriási megfeszítéssel gőz szivattyúval kiszivatták a vizet. Így a veszedelem elmúlt.

Este 7 óra tájban újra visszatért a vihar. Erős dörgés nagy villámlás, jó kiadós zápor öntözte a várost.

A kormány a nyomdásztrájk alatt megjelent fővárosi lapokat beszűntette.

Budapest, április 26.

A nyomdai bémunkások sztrájkja következtében beállott helyzet olyan komoly jelenségeket vetett felszínre, amelyek a kormányt sürgős és elhatározó intézkedések megtételére kényszerítették.

Ezek legelsője az, hogy a m. kir. belügyminiszter a Budapestben megjelent összes időszakos lapok megjelenését és terjesztését tiltotta, kivéve a kormány által kiadott Reggeli Hírek, Esti Hírek és Morgen Zeitung című lapokat.

A rendelet szerint kétségtelen, hogy messze túlmegy a szoros értelemben vett munkásság terrorizmus felépése bérharc fogalmán és keretén és a helyzetet komplikálja, hogy egyes időszakos fővárosi sajtótermékek dacára a sztrájknak, mégis megjelenhettek és tendenciózus, izgató közleményekkel igen káros irányban igyekeztek befolyásolni a közvéleményt. Ezt az ország köznyugalma és közrendjének megóvása érdekében

mondja a belügyminiszter — megengedhetőnek nem tartom és nehogy az olvasóközönség e szélsőséges sajtóorganumok kiadásai által félrevezetessék, indokoltnak találom, hogy a Budapestben megjelenő összes időszakos sajtótermékek megjelenését és terjesztését megtiltsam.

Eltekintve helyen rámutattak még arra, hogy miután egy terrorizmus felépésű kis csoport kényvetől volt függővé téve, melyek nem és az a tény a sajtószabadság elvének flagrans megsértését jelenti, kormány ebből az indokból is indítva éreze magát a rendelkezés kiadására, minek következtében Budapestben holnapi nap folyamán és további intézkedésig csupán a kormány által kiadott Reggeli Hírek és Morgen Zeitung, hétfőn pedig az Esti Hírek című lapok fognak a közönség tájékoztatása céljából megjelenni.

Békéssy Béla Vivóclub házi bajnokversenye.

Becznor József őrnagy győzelme.

Szép számú előkelő közönség jelenlétében rendezte a B. B. V. E. ez évi clubbajnoki versenyt a Kereskedelmi csarnok nagyszobájában. A vendéglátás, amelynek első védője a clubnak már sok sikert aratott vívója Becznor József őrnagy lett, aki minden ellenfelét imponáló stílusban verte meg.

Igen érdekes küzdelmet hozott a juniorok versenye is, amelyben Füzesy Péter főhadnagy a holtversenyben is csak 3:3 állás után nyerte 4:3 arányban a kitűnő Simon Ferenc ellen. Fejlődésük a legszebb biztatást nyújtja a jövőre nézve.

A jury tisztségeit dr. Láng Sándor

dr. Hajnal Dezső, vívó Vértés Béla és Feldmann Sándor látták el a szükséges szakértelemmel, a versenyzők pedig szép tiszteletdíjakat nyertek.

Részletes eredmények:

Sénior verseny nyertesei: Becznor József 5 győzelemmel, dr. Tolnay Kálmán 4 győzelemmel, dr. Majerszky Jenő 2 győzelemmel, Taubler Béla 2 győzelemmel, Majerszky Béla 1 győzelemmel, Szabó Gyula 1 győzelemmel.

Junior verseny nyertesei: Füzesy Péter 3 győzelemmel, Simon Ferenc 3 győzelemmel, Temesváry Gerő 2 győzelemmel, Csáky János 1 győzelemmel sorshuzás után, Cziller Jenő 1 győzelemmel.

Eljegyzés. Schwartz Olga és Fischer Vilmos jegyesek. (Minden külön értesítés helyett.)

Tanítók figyelmébe. A KANSZ debreceni hivatalt csoportja f. évi ápr. 28-án d. u. 5 órakor a megyeház termében együttes rendkívül taggyűlést tartanak. A megjelenésre felkértem a tanítótársulat minden tagját jellegkülönbség nélkül. Egyetlen tárgy: a fizetésügy.

Egy millió korona a Lovaregyletnek. A debreceni Lovaregylet megkereste a várost és kérte, hogy a június 8-án tartandó lövversenyre a város tiszteletdíjat adjon. A tanács egy fél millió koronát javasolt, ez úgy a tegnapi jog és pénzügyi bizottság elé került, mely egy millió koronára emelte a tisztelet díjat és ezt javasolja a közgyűlésnek.

Felhívás. Debrecen sz. kir. város nagyterdei fűrdőjéhez egy fűtő felvételét, jelentkezést ugyanott.

Eljegyzés. Jeddy Szabó Lajos kedves leányát, Szidikét eljegyezte Vég Sándor.

Leharapta egy nő orrát. Bécsből jelentik: Leibél ékszerészeged tegnap este az utcán beszélgetésbe keveredett egy nővel. Rövid beszélgetés után az ékszerészeged összeveszett a nővel, úgy, hogy a rendőröknek kellett őket szétválasztani. A rendőrök mindkettőt bekisértek az őrszobába. Utközben az ékszerészegeden az örültség jelei mutatkoztak, úrból megtámadta a nőt s leharapta az orrát. Hat rendőrnök csak nagy nehézséggel sikerült megfékezni a dühöngő ékszerészeged.

H. Schaff János tánciskolájában a Reválban az új tanfolyam e héten vette kezdetét. Beiratkozások még elfogadottak.

Az ev. egyházi adó most április havában esedékes. Május elseje után 10 százalékos többlet fizetendő. A megfelelő befizetést kéri az Ev. Pénzügyi bizottság.

Megállapítják a város törzsjószág állományát.

Debrecen város házipénztárának nagyon sokba került a város törzsjószág állománya. Így a házipénztár felügyelő bizottsága a törzsjószág állomány csökkentését javasolta.

A város gazdasági bizottsága nem fogadta el a felügyelő bizottság javaslatát, hanem kívánta, hogy a jószág állomány száma kerekítettessék ki.

A jog és pénzügyi bizottság legutóbbi ülésén azt határozta, hogy a törzsjószág állományát 50 tehénben, a törzsménes állományát 50 anyakanában és 32 fedező méhenben javasolják megállapítani a közgyűlésnek.

Dr. Baltazár Dezső püspök amerikai útjának feolvasása május hó 2-ről 9-ikére van áttéve. Nyomatékosan figyelmeztetjük az érdeklődőket, hogy a feolvasás május 9-én a Kollégiumi Oratóriumban d. u. 6 órakor lesz.

Evangélikus sajtó nap. Május 4-én az evangélikus egyház minden egyházközségében sajtó vasárnapot rendez. Ebből az alkalomból a délelőtti és délutáni istentiszteletet Debrecenben Paulik János nyiregyházi lelkész tartja.

Dr. Révész Imre előadása. Május hó 2-án a hónap első péteken d. u. 6 órakor a Kollégium dísztermében dr. Révész Imre lelkipásztor „Vegyes házaság. Reversalis” címen előadást tart. Az előadáson minden díj fizetése nélkül lehet részt venni.

Népesedés. Az elmúlt héten 32 fű, 20 leány, összesen 52 gyermek született. Ez idő alatt elhaltak 43-an. Ezek szerint a város lakossága egy hét alatt természetesen ton 9-el növekedett.

Vénusz kozmetikai intézet eltávolít szepilót, májfoltot, pattanást, miltészert és hajszálakat, véglegesen kiirt. Sajaít készítmény szepiló kenőcs kapható. — Széchenyi-utca 16. sz.

Elcsodorta a Tisza a strand fürdő kabinjait. A Tiszának a legutóbbi hetekben történt veszedelmes áradása a szolnoki strand fürdőre is óriási veszélyt jelentett. Attól lehetett tartani, hogy a hatalmas áradás és erős lefolyás következtében az egész strandfürdőt is elviszi a víz. Ez be is következett a múlt hét elején. Hétfőn reggel ugyanis az erős áradás és a Tisza veszedelmes hullámzása a strandfürdő kabinjainak alap építményét annyira alámosta, hogy annak egyik részét az áradás elszakította s az óriási vizáradat magával ragadta. Az elszakított kabintokat a rendőrség derék emberei vették észre, amin uszott a víz. Nem kímélve ruhát és áradtságot az erősen hóbölgő vízbe beledobta Pandur András és Biró II István főtervező-mesterek és Urbanek Vilmos rendőr s az elszakított kabin részekből kiálló részt megfogva, azt a partra vontatták, s ott drótkötelekkel megerősítették, nehogy tovább uszhasson. Ugyancsak a rendőrök húzták ki egy magánosan álló kabint is a vízből.

TITONELLI MIKLÓS Kőfaragó-mester WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és termésköből való elkészítését. Árak legutáynosabbak. Kész sírkövek telepemen :-: kaphatók. :-:

Megnyilt! Megnyilt! Árpád-tér 15. szám alatt Urbán Gusztáv bőrkereskedése.

Raktáron tart: crupon talpat, nyakot, mosó és bivaly hasszelet, felsőbőröket és cipészkeleket. Pontos és szolid kiszolgálás.

Az összes raktáron lévő fűszer és csemege áruk árait lényegesen leszállította a „HANGYA” Főüzlet: Rózsa-utca. Fiók üzletek: a város minden részében. Saját érdeke mindenkinek a Hangya üzletében vásárolni.

Debreceni református egyház felhívása.

Debreceni református egyházközségünk 1923. évi egyházi adójára vonatkozó kivétel elkszült. Az egyházi III. t.c. 19. paragrafusa értelmében közhírré tesszük, hogy az adókivetés 1. évi április hó 28-ik napján délelőtt 8 óráig, tehát május hó 12-ik napja déli 1 óráig, az egyház hivatalában (Kálvintér 17. sz.) közszemlére kitéhetik, ahol a kivétel d. e. 8 óráig 1 óráig egyházközségünk minden tagja megtekintheti és ha ezt magára nézve sérelmesnek tartja a közszemlére kitétel ideje alatt is, ennek leteltével pedig 8 nap alatt, tehát f. évi május hó 22. napjáig bezárólag felszólammal élhet. Az írásbeli felszólalás az egyház iktató hivatalában adandó be.

Együttal felhívjuk egyházunk minden tagját, hogy a jelzett határidő alatt a múlt 1923. évről egyházi adótervezését mulhatatlanul fizesse le városi adóhivatalnál, mivel kik a múlt évről hátralékban maradnak, a törvény értelmében az egyházi választók névjegyzékében nem vehetők fel.

Debrecen, 1924. ápr. 24.
Nagy József, dr. Baltazár Dezső főgondnokok, püspök, nekészeink.

Előki tanácsülés a Debreceni Kálv. Templomegyesületben. Fontos és sürgős osztály elnökeit, hogy április 27-én, vasárnap délután fél 5 órakor a tanácskozóteremben megjelenni méltóztassanak. T. E. titkár.

Új tanévfolyam. A Debreceni Munkás Otthon Szövetkezet tanciskolájában (Margit-fürdő) az új tanévfolyam megkezdődött, beiratkozni lehet a tanítási órák alatt kedden és pénteken. Minden esztendőnkön gyakorlatot tartatnak.

Jobb családból való ügyes 13-14 éves leányt nagyobb mellé fölveszek. Rákóczi 11. keresztüület.

Sok a munka a leitárbiztosi hivatalban. Több ízben tapasztalták, hogy a leitárbiztosi hivatalban túl sok a munka. A létszámápasztás folytán nagyon kevés a tisztviselő. Ezt a sok munkát nem bírják elvégezni. Ezért a jog és pénzügyi bizottság javaslata, hogy a közgyűlés egy segéd munkatérőt rendeljen ki.

Allattenyésztési és legelőjavítási értekezlet Debrecenben. A Tiszántúli állattenyésztésnek erőteljes fejlesztése érdekében a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara két év óta céltudatos munkát végez. E törekvések elősegítésére a bajnok megállapítására és a fejlesztési teendők megtárgyalására a Kamara május 25. és 26-ára állattenyésztési értekezletre hívta össze nyolc vármegyes kerületének mezőgazdasági érdekeltségét, a legkiválóbb gyakorlati és elméleti szakembereket. Az állattenyésztés sorsa szoros összefüggvén a legelők sorsával, a Kamara ezen szakértőlegte legelőjavítási értekezlettel bővíti ki. Az értekezlet május 27-én, vasárnap délelőtt és délután Debrecenben a Megvezhán leszmegtarva. Míg 26-án kora reggeli vonattal kirándulnak a Hortobágyra, hogy a hortobágyi legelők és a hortobágyi kiváló állattállomány megtekintésével folytaszák a megbeszéléseket. A szakértőlegte és a hortobágyi kirándulásra minden gazdát ezuton is meghív a Kamara.

Négyszázkilencven százalék pótdadó a megyénél.

Bizalom a kormányának.

Tegnap délelőtt 10 órakor tartotta közgyűlését Hajdúvármegye törvényhatósága dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökelete alatt.

A közgyűlés a vármegye 1923 évi költségvetésében mutatkozó kb. 76 millió korona deficit eltüntetésére az 1922-ben kivetett állami egyenesadó után 490 százalékos vármegyei pótdadó kivetését rendelte el.

Tudomásul vették, hogy az egyesített Szatmár és Ung megyék közönsége a párisi olimpiai versenyre küldendő magyar ifjak anyagi támoga-

tására 5 millió koronát szavazott meg. Ezután dr. Nábráczky Béla főjegyző, U. Szabó Lajos hajduböszörményi közjegyző javaslatát olvasta fel, mely szerint

a közgyűlés szavazzon bizalmat a kormányának a szanalási javaslat körül kifejtett munkájáért. A közgyűlés elfogadta U. Szabó Lajos indítványát.

Több kisebb jelentőségű ügy elintézése után déli 12 órakor dr. Hadházy Zsigmond főispán a közgyűlést berkesztette.

A nyomdászok tulnyomó többsége a sztrájk további fenntartása mellett szavazott.

A nyomdász szakszervezet főbizalmi testülete sbavazás alá bocsátotta a munkafeltétel kérdését és pedig oly módon, hogy a munkásság a sztrájkot abban az esetben is beszünteti, ha a szavazatok egy ötöde a sztrájk ellen szólna. A szavazás ma reggel meg is kezdődött a nyomdász szakszervezetnek helyiségében. A zárórát a kormány délután 5 órára rövidítette meg. A szavazás titkos.

Reggel óta folyt a nyomdászok szavazása a sztrájk felett. Minden egyes munkás teljesen elkülönített helyiségben adta le szavazát, hogy a titkosságot mindenképen megőrizték. A szavazást egy 12 tagú külön bizottság is ellenőriz-

te. A szavazás a legteljesebb rendben, minden incidens nélkül folyt. A kora délutáni órákig a munkásságnak több mint fele, közel háromezer munkás és munkásnő leszvavazott. Délután 6 órakor kezdtek az urnák felbontásához és a szavazatok összeszámlálásához.

Ejféli után készülték el a szavazatok összeszámlálásával és az eredmény, hogy 2706 nyomdász szavazott a sztrájk mellett;

203 pedig a sztrájk ellen. Így tehát a nyomdászok sztrájkja fenn marad s a Főönkegvesület vezetőségének véleménye szerint négy hétig el tartathat.

A város előre akarja a hortobágyi legelőbér felét beszédni.

A gazdák erősen tiltakoznak ellene. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap tárgyalta a város költségvetését.

A város vállalatának költségvetését elfogadta, csupán azt kívánta, hogy a városi hirdetési vállalat ne vegyen fel izléstelen hirdetéseket.

A házipénztár költségvetésének tárgyalásánál kívánja a bizottság a hortobágyi koroda rendbehozatalát és a tisztviselői, különösen az állatorvosi lakás felépítését.

A szükséges pénz előteremtésének kérdésénél Ekli József azt indítványozza, hogy a gazdák a legelőbér felét előre, május hónapban fizessék be.

A jog- és pénzügyi bizottság ezt örömmel fogadta el és elerjeszt a városi közgyűlés elé.

Az esős szombati estén éppen a városban időző gazdák között hamar elterjedt a hír és nagy meztűközést keltett. Ez a csekélynek látszó tétel 5000 mázsa buza árát, több mint másfél milliárdot jelentana ki a gazdák zsebéből, holott a költségvetésben csak 700 millió korona van felvéve az egész épitkezésre.

A gazdák vezető férfiai ragaszkodnak a legelőbér szabályrendeletéhez, melynek 8-ik §-a november 1-ig engedély megadására kamatmentesen az adótermesztőt tartoztat.

Ezt nem lehet a költségvetés keretében megvalósítani. Allást foglalnak a javaslat ellen azért is, mert ez a Hortobágy közlegető jellegét homályosítja el. Különben a gazdák abban a udatban hajtották ki jóságukat, hogy a téli köz-

gyűlési határozat megáll és ezt kötelese a városnak fenntartani a legelőbér gazdaközönséggel szemben. A gazdák-nak nincs is már buzája. Hiszen sok a kényvszerköltsent sem tudta kifizetni. Másra van tervezve az önkéntes kölcsön, a jegybank alapítsa, ahol uira a gazdák áldozatkészségére appellál a kormány, a negyed évi adó, a avaszi mezőgazdasági munkáltatás. Ezeket tekintetbe véve, azt hiszi az indítványtevő, hogy még a legelőbér felét is befizeti az gazda, aki tisztán csak mezőgazdaságból él.

A gazdák azt mondják, hogy szívesen odadadják a tavaly agyonéhezett, felállani is alig tudó marháukat, ha van, aki azt átveszi. A Hortobágyon most sincs kevesebb terület kicsőváza szénakaszáltásra, mint tavaly volt, noha az idén a város pénzért kaszálattja a szénát és így felény területet sem szükséges mégis jóval több szénája lesz, mint a részes kaszálattakor.

A gazdák tudják, hogy tavaly is 30 milliót vett fel a város a hortobágyi állatorvosi lakás felépítésére és semmit sem csinált. Több év mulasztását nem egy év terhére kell helyrehozni, hanem épitésük fel kölcsönből és fizessék a legelő adó befolyása szerint tervszerűen.

Mint hírlik a gazdák a közgyűlésen az akció! fognak kifejtetni a jog- és pénzügyi bizottság javaslata ellen, mert az meggyőződésük az, hogy ilyen eszközökkel nem lehet a magyar mezőgazdaságot és magyar állattenyészt talpra állítani.

Csipke és himzés kiállítása.

Szombaton nyíllk meg

A május 3-án a ref. főgimnázium torna helyiségében megnyitó és a szegény sorsu tanuló ifjuság felségelyezése javára rendezendő Csipke és himzés kiállítás iránt az érdeklődés minden felől napról-napra mind élénkebben nyilatkozik meg. A bemutatóra kerülő Szmik Antal textil gyűjteményének rendkívül beces és ritka darabjai közül már most felhívjuk a punk olvasóközönségének figyelmét néhány olyan munkára, melyek a textil népművészet nagyon tanulságos s kiválóan muzeális értékű darabjai. Szmik Antal igazgató-mérnök a gyűjteményét személyesen hozza el Budapestről Debrecenbe. E végből április végén ide érkezik és a kiállítás

Megakartja károsítani a postát.

Mónus Ernő jogszigorló 1924. január elején egy darab 3 millió ötszáz-ezer koronáról és egy darab öt millió kironáról szóló és Egerben 1924. január 4-én felülbélyegzett hamis posta utalványt készített és hogy ezek kifizetésre kerülhessenek, a valódi postautalványok közé való becsempészes végett átadta Megyeri László postasegédtitkarnak.

Összeszövetkezett Kádár Gyula foglalkozás nélküli üggyénnel aki vállalkozott, hogy a pénzt felveszi.

Mónus mit sem sejtve Magyarit beavatta tervébe, aki a hamis utalványokat a postaigazgatónak bemutatta.

A rendőrség Mónust letartóztatta és az ügy tegnap került főtárgyalásra a törvényszéken. A vádolt vallo-másából és a tannak kihallgatásából a vád beigazoltatott.

Kádár Gyula büntetésére pedig nem nyert beigazolást.

Ezért a bíróság Mónus Gyulát 7 évi fegyház büntetéssel sújtotta, Kádár Gyulát felmentette.

Az ítélet ellen úgy az ügyész, mint a vádolt és védője fellebbeztek.

Szülői értekezlet. A református tanítótestület Kossuth-utcai körzete ma d. u. 3 órakor a Pacsirta-utcai flúiskolában szülői értekezletet tart.

Gazdák jegybank jegyzése. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja körületében a gazdatársadalom figyelmét, hogy a most megalakult Magyar Nemzeti Jegybank részvényeiből minél nagyobb mértékben törekedjenek részvényeket jegyezni, mert csak akkor, ha a jegybank részvényeiből tekintélyes számú lesz a gazdák kezében, tudhatjuk a magyar mezőgazdaság jogosult hiteligenveit biztosítani. Azonkívül pedig a jegybank részvények arany koronában fognak kamatoztatni, tehát a legkevesebb tőkeelhelyezési alkalmul is kínálkoznak. A Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitel szövetkezet, mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja (Debrecen, Piac-u. 44. sz., Futura épület), bármely gazdatársunknak jegybank jegyzési ügyében készségesen segítséget lesz, forduljon minden gazda oda bizalommal.

Cseplőgarnitúra 6-os, teljesen jókarban, eladó. Czim a kiadóban.

70 millió koronárt megkapható a Rákóczi-utca 71. Eötvös-utca 13. sz. sarokház. Rögtön át lesz adva a vevő részére
egy nagy üzlethelyiség, továbbá 2 szoba, 2 konyha, fűskamara, nagy pince és sertésöl.
Van ezen kívül még 2 szobás utcai lakás és egy szobás udvari lakás, mellékhelyiségekkel. Stukaturós, padlós szobák. Az utcai fronton 9 ablak és az üzlet.
Jó vízű szivattyus kut. Vízvezeték. Angolklozett. Villanyvilágítás minde-nütt.
Ezen ház felett is a NAGY LAJOS iroda rendelkezik, ott köthető meg a vételi jogügylet, ott teendő le a vételi foglaló is. Iroda: Veres-utca 9.

TÜZIFA
bűnk, hasáb, elsőrendű minőség vagon tételben önként, mázsánként, aprítva és házhoz szállítva legolcsóbban beszerezhető az
Erdélyi Tűzifabehozatali R.-T.-nál,
Püfűd-utca 2. Telefon 10-93.

Tisztítsa, festesse,
tavaszi férfi és női ruhált, csipke, batiz, congré függönyét, gallért, közelőt és ingeit
WACHA RÓBERT
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó gyárában. Szébben, olcsóbban, mint bárhol.
Debrecen, Simonffy-utca 55.

Eladó ház a Péterfián!
Beköltözhető uri lakással!
Bővebbet: Dr. Ticz János ügyvédnél
Piac-utca 32. sz. alatt.

„MERINO“
Posztó Kereskedelmi R.-T. Lerakata.
PIAC-UTCA 49. SZÁM
Tavaszi ujdonságok megérkeztek. Legnagyobb választék férfi szövet különleges-ségekből: Kamgarn, Burbery, Frack-és Smoking kelmékben.
Kabát lüsteretek. — Szolid szabott árak.

Hat hold föld majdnem 50 millió koronáért kelt el.

Bende Gyula honvéd ezredes vette meg.

Szolnok város közönségének tulajdonát képező ugynevezett Tófenéki föld ingatlanságból 6 hold és 1397 négyszögölnyi szántóföldet a város elárvereztetett.

Az árverésen nem tulságos sokan jelentek meg, mégis jó áron cserélt gazda a városi tulajdon, amennyiben tekintettel ezeknek a földeknek gyenge termésű voltára, holdankint 7 millió koronáért kelt el. Az új tulajdonos Bende Gyula honvéd ezredes.

Egy tizenhatéves leány agyonütötte anyja vadházastársát. Kolozsvárról jelentik: A múlt év januárjában borzalmás dráma játszódott le a hunyadmegyei Danulesti községben. Breteanu Zsuzsa harminc éves özvegyasszony évek óta vadházasságban élt Cordea Nicolájával. Cordea, aki a háborúban balkariját elvesztette és így munkaképtelen volt, állandóan a korcsmába járt és berugott állapotban gyakran megverte feleségét és annak tizenhat éves mostoha leányát. A múlt év januárjában egy este berugott állapotban újra megverte feleségét és mikor a leányra is ráakart rohanni, a leány fejszét ragadott és többször felbesújtotta. Cordea azonnal meghalt. A leányt a falu csendőrsége letartóztatta. A dévai törvényszék nem látta beigazoltának az önvédelmet és a leányt erős felindulásban elkövetett emberölésben bűnösnek mondta ki, de tekintve az enyhítő körülményeket, hat havi fegyházra ítélte. Az ítélet fellebbezés folytán a kolozsvári ítélőtábla elé került, ahol a most megtartott tárgyaláson helybenhagyták a dévai törvényszék ítéletét.

Betörés a bikkzádi zárdatemplomba. Számhárról jelentik: A közelmúltban titokzatos és nagy szabású betörést követtek el eddigi ismeretlen tettesek a bikkzádi szent Bazil-rend zárdájának templomában. A vakmerő tettesek éjszakai idején kinvitték a torony ajtaját. A toronyba feljutva, leoldották a hangzókat és azok segítségével leereszkedtek a templomba, ahol észszedték a kegyképeket díszítő értékes antik ékszereket, az oltáron levő kelyheket, a szentségtartót és azt magukkal vitték. A titokzatos a dologban az, hogy a rablók a szakmánnal megrakodva ugyanazon az úton, amelyen jöttek, a kötelek segítségével (?) másztak vissza a toronyba. Gádris Kelemen zárdatörnök elmondta, hogy ma még nem is tudja, mennyi a zárdára kára, mert még nem volt ideje a leltárból azt megállapítani. Elmondta, hogy a betörés éjszakai idején történt a kutyák ugatására, le is nézett az udvarra, ahol egy ismeretlen, fegyveres alakot látott, de nem mert lementni, mert a falutól távol, magánosan álló zárdában nincs egyetlen fegyver sem. A csendőrség széles körben folytatja a nyomozást.

Magasárban veszek vastag tükröket. Sinkovits tükrőváltás, üvegiszolás. Szív 14-15. Telefon 356.

Tükrőváltás, üvegiszolás, régi tükrök újjáéltése Sinkovits Béla üvegműipari vállalata, Szív-utca 14-15. Telefon 356.

ELADÓ az Olajútó, 86. számú ház. Két szoba, konyha, fűszin, sertésöl: 0: azonnali beköltözéssel!

LISZT kicsinyben is előnyös árban kapható Hortobágyalmom telepén Mester-utca végén. Ugyanott friss tengeridára és osírketengeridára.

Nagy matiné a Csokonai színházban.

Kováts Terus rendezi a Timár Ilá tátrai utja javára.

A kollégialis szeretetnek legszebb példája az a lelkes mozgalom, amely a Kováts Terus kezdeményezésére a színház minden tagját áthatotta. A betegségéből felgyógyult Timár Ilá tátrai udulésének elősegítésére mához egy hétre nagy matiné rendeznek a Csokonai színházban.

A matiné vasárnap délelőtt fél tizenegy órakor tartják meg. Szeretelnél fog azon a társulat minden egyes tagja s vajamennyi azt az énekszámot, táncot, vagy tréfás jelenetet adja elő, amellyel színészkedésének ideje alatt a legnagyobb sikert érte el.

A matiné alkalmából Timár Ilát, aki olyan sok és feledhetlen estén szerzett a Csokonai színház művészi élvezetét a közönségnek, külön ajándékkal is megfogja lenni a társulat és a közönség sorából azok, akik az ő színpadi művészetét igazán nagyrabecsülik.

A matiné iránt, amely kivételes élvezeteket juttatja a színházi közönségnek, igen nagy az érdeklődés.

Másfél milliót „jósolt” el két furfangos cigányasszony egy hiszékeny házaspártól.

Rendkívül érdekes, egyben az emberek hiszékenysége jellemző bűnygyben folytatott eredményes nyomozást a városi rendőrség. Még a husvét előtti napokban történt, hogy Ferkovics Mária cigányasszony és leánya Ferkovics Rozália beállítottak az egyik tanyára, ahol a gazda és gazdasszony előtt mesét mondtak jóslási tehetségükről. A tanyai házaspár rövid tanakodás után úgy találta, hogy jó volna az apróösszég állományra, mivel a környéken baromfivész van, szerencsét mondatni Fáraó eme két derék és jórával szépségével, akik hamarosan hozzá is fogtak a hókusz-pókuszkodáshoz.

Látjuk a szerencsét, csokolom a kezesüket, csak azs a baj, hogy nagyon gyorsán gyűn! Egy kis listát kéne azs utjába tenni, — mondotta titokzatos szemléződés közepette Mária asszony. — No anyiuk, haesak az a baj hozzá egy kis listát, — adta ki az utasítást a gazda, mire a felesége beszaladt a kamrába és szolta a szép fehér listát vagy tizenöngy kilóra való. Alig volt azonban a javasasszony előtt a listát, már utabb kívánsága volt:

Jaj de nagy fényességgel gyűn azs a szerencse, minyárv megvákit. Hozson hámmár egy tista lepedőt a semem elő! Megkapta a lepedőt is. Majd azután zsir kellett, meg másfél kiló szalonna, hogy csuszósabb legyen a szerencse utja, huszonkét tojás meg azért, hogy meg ne hallion éhen, míg a hiszékeny gazda portáráig ér. De szükség volt egy darab karikagyűrűre is, hogy „a házat ellehes-

sen jegyezni a szerencsével”, azonkívül egy pár tyúk, négy kiló toll, párnahuzat, 25 kiló szemes kukorica a hozzávaló zsákkal, na és mivel a „szerencse” husvétkor nem lehet el sonka nélkül, a keményben található legszebb sódar is kívánatos volt a kuruzsláshoz. Mikor így a sok szép, mintegy másfélmillió koronát érő holmi mind ott hevert a két cigány nő lábánál, más kívánsága nem volt a Ferkovics familia két nő-képviselőjének, mint az, hogy a portékát is, meg őket is pakolják fel kocsióra és vigyék ki az állomásra. Ezészen természetesen, hogy ez a vágyuk is teljesült és a két ügyes hölgyemény nagypénteken boldogan vonult be a vonatról a családi outriba. Hét utcára szóló lakomat ült ezen a napon a Ferkovicsék minden éhes ivadéka. Ami ehető volt a „szerencse- biztosító rakományból, azt mindet megették, a tollat és a kukoricát pedig eladták, hogy pénz is legyen a háznál.

A nagy vigasságnak azonban szomorú vége lett. A hiszékeny tanyai házaspár hiába várta a szerencsét, helyette a baromfivész jött meg. Csak most látták, hogy a cigányok hókusz-pókusza maszlag volt csupán, alkalom a naivságuk megvámolására. A becsapott házaspár feljelentést tett Ferkovics mama és leánya ellen család címen.

Eddig a tanulságos mese. Illó volna, hogy a jóslás elrettentene a jövődömondóktól mindenkit, akik szívesen szeretnék tudni azt, amit senki sem tudhat.

A mai tőzsde.

A korona 75.

A mai magánforgalom meglehetősen üzletlenül kezdődött. A délelőtti későbbi folyamán azonban, amikor ismeretessé vált, hogy a külföldi fizető eszközök paritás emelkedő tendenciát követ, az értékpapírok iránt is megélenkült a kereslet és a szilárduló árak mellett meglehetősen nagy forgalmat bonyolítottak le. Kosztpézn névleg fél százalék. Magyar Hitel 750, Salgó 785. Kőszén 3800-50, Rima 160, Cukor 3750, Pesti Hazai 5550, Georgia 655, Osztrák Hitel 235-6, Ganz Danub 4500, Jelz. 225-8, Urikányi 1100, Kohó 680, Szászvári 560. Züríchi zárlat: Páris 3585, London 2469 Newyork 363 fél, Berlin 129, Bécs 78 fél, Budapest 75, Milano 2525, Hollandia 210, Prága 1657 fél, Szófia 410, Belgrad 697 fél, Bukarest 295.

Terménytőzsde zárlat: A mai termény tőzsdén az irányzat tartott, csak rosnál állott be a változás, amennyiben az árát 5000 koronájá emelték. Hivatalos árak: Buza változatlan, rozs 280-85, tak. árpa 270-80, sörárpa 300-20, zab 275-80, tengeri 237 fél és 42 fél, korna 210-5 lucerna magyar 9-10 fél, löhere nagy arankamentes 10-12, nagy arankas 8 fél és 10. Ferencvárosi sertésvásár: Nyilvásári maradvány 292, nem érkezett semmi, eladatott 78. Árak: könnvű 21-23500, nehéz 23200-24000.

A devizaközpont hivatalos árfolyamai: Belgrad únár 10000-1035, Brüsszel belga frank 4390-520, London angol font 355500-65500, Milano lira 3630-750, Páris francia frank 5160-330, Prága szokol 2385-460, Bécs osztrák korona 113 00-116.20, Szófia léva 590-610, Többi változatlan. Takarékkorona 120.

Színház.

Április 27-én, vasárnap délután: A két postakocsi. Április 27-én, vasárnap este: Stambul rózsája. Április 28-án, hétfőn: Vén gazember. Színijáték, 3 felv. A) bérlet. Április 29-én, kedden: Vén gazember. B) bérlet. Április 30-án, szerdán: Vén gazember. C) bérlet. Május 1-én, csütörtökön: Vén gazember. D) bérlet. Május 2-án, pénteken: Mézeskalács, daljáték 3 felv. Bérletszünet. Május 3-án, szombaton: Mézeskalács, bérletszünet.

Ma, vasárnap két sláger operetta: délután „A két postakocsi”, este „Sambul rózsája”.

„A vén gazember” Mikszáth regényéből készült szenzációs sikerű színijáték memorie hétfőn lesz.

Hétfőtől az esti előadások 8 órakor kezdődnek.

Milliók büntetés szerep visszaadásért. Szegeden a Mézeskalács című udonság fő női szerepét Végelvi Izának osztotta ki Andor igazgató, mi miatt Viola Margit primadonna a kisebb női szerep eljátszását megtagadta. Andor emiatt feljelentette. Rubinyi Tibor elnökletével a napokban ült össze a színházi törvényszék és büntőnek mondván ki a szerep megtagadásban Viola Margitot, 1 millió 200 ezer koorna bírságra ítélte. A bírságot a primadonna gázsijából vonják le.

Meteorban vasárnap „Kakuk kisasszony” és „Aranyszív”, 2 sláger egyszerre. Jegyelővétel. Csütörtökön a „Seik”

Mindennemű kocsik javítását valamint kocsik kárpitos munkát, autók és kocsik fényezését a legjutányosabb árban készíti. — Uj kocsik raktáron. Oláh Zsigmond, Rákóczi-utca 11. Ócska kocsit vesz és becserél.

Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Értesítjük a villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 27-én a hálózatunkon eszkozlendő munkálatok miatt a keleti oldalon és pedig a Melyusztéri vonalunkon reggel 7 óratól d. e. 11-ig, a Vágóhídi vonalunkon és a Piac-utca vonalunkon és pedig közelebről a Sesta kertben és Károly Ferenc József uton d. e. 11 óratól d. u. 2 óráig nem lesz villamos áram szolgáltatás.

F. hó 28-án ezenkívül a Péterfia-utca végén, a Sesta kertben és a Károly F. József-uton a telefon hálózat javítása miatt déli 12 óratól d. u. 2 óráig szintén nem lesz áram szolgáltatás. Vil. vállalat.

Nyiltér.

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok. Heti és havi részletfizetés mellett készítenek öltönyeket, kosztümöket. Tegdes János, női és férfi szabó, Péterfia 42.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. szám, ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-99.

A mai óriási drágaságban mindenki úgy segít magán, hogy felesleges tárgyait bekiadja eladás végett az Ingóságközvetítőbe s itt szerzi be szükségleteit is. Főle áron vásárolhat itt mindent. Állandó árufelvétel és állandó eladás d. e. 9-1-ig, d. u. 3-6-ig. Az Ingóságközvetítő ma már mindenki látogatja.

Mit ad el? Megvelele ajánlunk: mindennemű butorokot, egész hálókat, ebédlöket, magános ruhaszekrényeket, íróasztalokat, irodai képeket, gyermekágyakat, gyermekkocsikat, művészi festményeket, valódi perza és grapiu szőnyegek, teljes fűszerüzlet és szabóműhely berendezéseket: próbababákat, hokkedjket, férfi, női, gyermekruhákat, kabátokat, cipőket, edényeket, gyermekjátékokat, díszágyakat, női kézimunkákat, asztalterítőket, raketteket, bőrdíszeket, hegedűket, varrógépeket, tizedes mérleget, nyergeket, löszerszámokat, függőlámpákat és mindenféle ingóságokat.

Mit keres? Keresünk megvelele: férfi, női, gyermekruhákat, kabátokat, cipőket, fűszeröngyöket, szőnyegek, plüss és mokett asztalterítőket, tennis raketteket, labdákat, kerékpárokat, tájékpárokat, hegedűöngyöket, tejeskannákat, gyermekkocsikat, virágállványokat, kertibutorokat, könyvszekrényeket, ócska láncokat, edényeket, arany és ezüstműveket és mindenféle ingóságot.

Vadonatui férfi, női és gyermek cipők a legjob anyagból, kiárusítás miatt gyárón áron alól kaphatók.

Jól jegyezze meg, ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenkéltől látogasson el az Ingóságközvetítőbe.

Eladó ingatlanok: Tanyás birtokok: Debreczen mellett 70, 24 m. hold és 31 k. hold, Széchenyi-kertben 5 m. hold lakással. Nagyoseren 14 kat. hold. Hadházi-uton 10 holdas. Mikepérosi-uton 6 és fél holdas és 4 holdas. — Vámosperosi-uton 10 holdas. Ondodon 2 és fél holdas és 3 és fél holdas. Monostorpályiban 50 m. hold. Nagykerekiben 31 kat. hold. Kisujszálláson 12 kat. hold. Beköltözhető 3-5 szobás házak, fürdőszobával: Központban 5 szobás parkettes családi ház, teljes komforttal. Kossuth, Mikló, Varga, Csemete, Szent Anna, Teleki, Bethlen, Csokonai-utcán és a város más részein. Városi villa beköltözhető 4 szoba fürdőszobával, 2200 négyszögöl kerttel. Szőlők: Debreczenben a kertekben és a vidéken. Malom Hajdumegyében, teljes berendezéssel, 3 szobás lakással. Üres telkek a város különböző részein. HOOK JÓZSEF v. szolgabíró és Ungvármegye t. főjegyzője ingatlanforgalmi és lakásértékesítő irodája, Debreczen, Szant Anna négy. Telefon: 14-76.

Borzalmas gyilkos-társaság leleplezése.

Aki megitta az áldozat véré.

A buenos-ayresi rendőrség hetekkel ezelőtt egy kisebb lopási ügyből kifolyólag egy spanyol származású bevándorolt pincért vett őrizetbe, akinél a házkutatás alkalmával különös leletre bukkantak. Egy elrejtett zugban jókora vattacsomóban borotvaesetre köszörült véres konyhakést és egy kalapácsot találtak, amelynél megszáradt embervér nyomait találták a vizsgálat alkalmával.

A borzalmas leletre vonatkozólag Manuel Rodríguez — így hívták a pincért — minden felvilágosítást megtagadott s éppen ez volt az, ami a rendőrség figyelmét erősen felkeltette. Külön zárkában csukták s figyelni kezdték, miután a detektívek előtte egy őrült ember bizonygatást kelte, noha első kihallgatása alkalmával a feltett kérdésekre tisztán és érthetően válaszolt.

A letartóztatást a rendőrség a legnagyobb titokban tartotta, miután olyan szálakra akadtak, amelyek egy nagy, páratlan bűntényre terelték a figyelmet. Buenos-Ayresben ugyanis több, mint tíz éven keresztül az ottani előkelő társadalomnak öt férfi és kilenc nő tagja tűnt el teljesen nyomtalanul. A férfiak valamennyien ismert pénzemberek: bankárok, gyárosok stb. voltak, míg a nők főreje színésznők és jól fizetett mozi-startok voltak. Az eltűnések hosszú időközökben történtek.

A letartóztatott pincér pár nap múlva megtört s egy éjszaka zárkájának aitanján dörömbölve a börtönőrökért kiabált:

— Erresszen ki, vallani akarok! — kiabálta kétségbeesetten s azonnal a vizsgálóbíró elé vezeték. Manuel Rodríguez háborzongató vallomást tett. Mint pincér 8 évig egy titkos mulatóháznak volt az alkalmazottja, ahol a legelőkelőbb vagyonos férfiak észbontó orgiát tartottak éjszánkánként színésznők és artistanők társaságában. A mulató tulajdonosa egy idősebb francia nő volt, aki fiatalabb éveiben leánykereskedéssel foglalkozott. Rodríguez a tulajdonosnővel összebészélve hajította végre borzalmas tettet, aki azt így adta elő a rendőrségnek:

Janette mama — mondota az elvetemült gonosztevő — mindig előre értesült arról, hogy egyik-másik vendég mikor hord magánál a szokottnál is több pénzt. Ilyenkor a felszolgált italokba álomport tett s maga is a mulatózó közé ült. Pár óra múlva mindenki aludt. A kiszemelt áldozatot ezután Janette mamával a pincébe cipelték s ott végeztünk vele.

Még az izgalmakhoz szokott vizsgálóbíróban is megfagyott a vér, amikor az emberi hőbe buitatott fenevad részletesen elmagyarázta, hogy hogyan vágta ketté a bűnjel konyhakéssel az áldozat torkát, akit aztán „Janette mama” nébány perc alatt kifosztott. A megölt színésznő véreit — mint a pincér vallotta — pohárból itta a sátnalekű aszsony, mert — mint többször mondotta is — ez fiatalítólág hatott a szervezetre.

A hullákat a pincébe ásták el, amelyeket a rendőrség az ásatások folyamán meg is talált. Ugyancsak a pincében befalazva egy rejtett szekrényt is találtak, amely tömve volt bankjegyekkel, arany és ezüst pénzekkel, valamint milliókat érő arany és briliáns ékszerekkel. A tulajdonosnőt már nem tudták letartóztatni, mert a büntetését való félelmében megérett ivott s szörnyű kínok között kiöregedett.

A helyszíni vizsgálat alkalmával Rodríguez — amikor Janette mama hírtelen haláláról értesült — szintén öngyilkosságot akart elkövetni s csak nagynehézre tudták megakadályozni, hogy kárt ne tegyen önmagában.

Kivilágított sétány Debreczenben.

A Piac-utcai fasort villanylámpákkal látják el.

Debreczen közönségének benn a város közepén ugyszólván egyetlen sétánya a Piac utcai fasor, amelyen most végig uirafestett széles pad sorok állanak. Nappal is, de különösen a nyári estéken nyüzsgő ott a közönség.

Eddig bizony alig volt ennek a sétánynak világitása. Az a néhány utcai lámpa és az üzletekből kiáradó fény öntött rá eléggé halványan a maga erejéből egy kis világosságot. Belátták azt illetékes helyen, hogy ezt a sétányt érdemes volna, de kell is világitani és a tervet gyors elhatározás, remélhetőleg még gyorsabb megoldás fogja követni.

A sétány fasora között átvezető huzalokról vezeték le a sétányvilágitásához szükséges ut vezetékét és látják el sűrűn villanykörtékkel, úgy, hogy a fasor mentén mindenütt nagy világosság fog előmleni.

Eddig is keresett volt a fasor, ezután, ha világitva lesz, még inkább azá lesz.

Mennyi port szívunk be Debreczenben egy év alatt?

Ebben a kérdésben a legtisztábbnak látszó szobalevegővel történt kísérlet, amelynek során 4650 liter kísérleti levegőből 35 milligramm port sikerült elválasztani.

Egy felnőtt ember napi levegőszükséglete 12,880 liter. Ebben pedig a legtisztábbban tartott szobában is foglaltatik 130 milligramm por. Egy év alatt tehát

35 gramm por jut ilyenformán a tüdők likacsiba.

Ha ezt a legtisztább levegőjű szobában is előri az ember, akkor ugyan mennyi lehet az a por, amelyet Debreczenben nvelnek az emberek, ahol a gyakori széliárás is sűrűn gondoskodik arról, hogy tudókn likacsai valahogy por nélkül ne maradjanak.

Magyar oázis.

Balatonfüred.

A Keleti pályaudvar elsőszálya várótermében bundákba és uti mamuzokba valóságos bepólyálva egy mumia ül a sarokban. Egyszerre csak eléje áll egy daliás, piros kúpú fiatalember.

— Szervusz! —
A mumia felnyitja szemét és csodálkozva néz, ki szervuszozza őt le.
— szervusz, öcsém! — mondja a fiatal ember.

A mumia végre ráismer. Hiszen ez Tarnav Pista. — aki két évvel idősebb nála.

— Mi történt veled? — kérdi csodálkozva a mumia.

— Semmi különös — feleli a fiatalember. — Tarnav jöttem Balatonfüredről. Azért szőlitottalak meg, mert egy hónappal ezelőtt talán ugyanezen a helyen ültem, mint te és ugyanilyen szomorú, összetört mumia voltam. Megjósolhatom neked, hogy egy hónap múlva, mikor visszajössz Füredről épp olyan leszel, mint én. Ez a füredi szénsavas víz és iszap csodája.

Minthogy a füredi vonat indulásán még negyedóra volt hátra, a mumia elmondatta magának Balatonfüred viszonyait.

És Tarnav nem győzte a magyar tenger dicsőitét. Ennek a fenséges magyar tengernek koronája Balatonfüred. A főváros közből, füstjéből, odaröppen a gondolat, a vágy, beteg idegek, beteg szívek dobognak feléje. Természet és kultúra kényeztetik Füredet. Erdősokszorúza hegyei óviák szőlőt, szőlőhajtotta hortól, hidertől. A Balaton felől pedig csak levegő és napsugár árad feléje. Még télen is kora reggeltől, késő délutánig melegen süt a nap és ez a legkellemesebb téli üdüllőhelyvé varázsolja Füredet.

Szénsavas forrásait igazán a természet bölkező ajándékának lehet nevezni. A beteg szív, az emeszesedő ér, a beteg vese újult erőre, egészségre tesz szert. Balatonfüred forrásvíze szénsavas és lithiumos gyögszerei a gyomor, a belek, a máj, a vese megbetegedéseinek és a cukorbetegségnek igazi árkanumai. Szédülés, fejfájás, fulladás, mellszorogás, szívdebbőség, kimerülés, ezek a bajok, amelyek a mai ideges embert oly gyakran meglepik, eltűnnek gyorsan, mintha „elfuított volna őket”.

Balatonfüred mellett európai kultúrán furdó is. Elsőrendű gyógyító intézete, az Erzsébet-szatórium száz szobája többnyire a Balatonra vagy a szép tágas tóre nyílik. Központi fűtés, villanyvilágitás, sőt lift a modern villanyfürdők kényelmére emlékeztetnek.

Egyik legnagyobb előnye Fürednek, hogy szatóriuma élen olyan egészségügyi kapacitás áll, mint dr. Schmidt Ferenc, egyetemi magántanár, egészségügyi főtanácsos. Vezetésével kiváló orvosok, megbízható nagyszerű ápolók hadserege és külön diétás konyha is szolgálja a betegek jólétét.

A Tiborfürdő, amelyet néhai dr. Haidu Tibor pannonhalmi főapát alapított, hatvanöle modern fürdőkabinnal áll a szenvedők rendelkezésére. A szatóriumból lift szállítja a betegeket a fürdőintézetbe, ahol többi közt a Balaton felől, radionaktív hatású iszappal gyógyítja a legkülönbözőbb betegségeket. Modern berendezésű inhalatórium az influenza visszatartó hurutjait gyógyítja és a zanderezést, röntgeneszt, az orvosi laboratóriumot, a hidegvizgyógyintézetet elsőrangú orvosok vezetik.

A főváros közli, gyorsvonaton szinte csak ugrásnyira, a Balatonnak ez a gyöngye arra van teremtve, hogy a nagyvárosi élet bajait és szenvedéseit csillapítsa, gyógyítsa...

Gyógyítja is, sokszor oly frappánsul, mint épp a „mumiával” történt. Egy hónappal a Keleti-pályaudvari beszélgetés után a mumia visszaverzte jó egészségét és ma újra a régi R. M., a kitűnő színművész, aki bírja a pesti szereplésénél sokkal farsztóbb amerikai körút terheit is. Sulvos üzleti eszusa, amelyet délelőtti próbák alkalmával a leghuzamos színpadon kapott, teljesen elmúlt, úgy, hogy a jeles művész könyveden látsza végig a legnagyobb operett szerepet. Jellemző viszont, hogy ugyanakkor Magyarország egyik legnagyobb bankjának igazgatója, akit épp ellenkezően a kevés testmozgás következtében támadtak meg egyre bántóbb funkció zavarok, ugyancsak Balatonfüreden kanta vissza életkedvét a régi egészségével együtt.

Tiltsa el a város az erdei legeltetést.

A debreceni erdőkn az erdei legeltetés Szentgyörgy nap keddiéig tart. Ezután minden jószágot ki kell hajtani az erdőkből, kivéve a jármos ökröket és a hámos lovakat.

Ez a határnap már elmúlt, mégis azt látjuk, hogy a kintlakóknak és még má jószágtulajdonosoknak is heverő marhája járja az erdőt, sőt sokszor kikicsapdos a kaszáló birtokokok földjére és vágja legeli a gyenge vetést.

A gazdák nagyon nehézményezik ezt a dolgot annál is inkább, mert tavaly a nagy szárazság alkalmával, amikor a megszorult gazdák azt kérték, hogy jószágunk had legeljen az erdőkn: a miniszterium azért nem teljesítette a kérelmet, mert szerinte az erdő ugvis nagyon igénybe van véve.

Ha tehát olyan nagy inség idején, mint a tavlyi volt, nem lehetett az erdőket megbocsátani, annál kevésbbé lehet tűrni most, mikor a Hortobágyon is jó mező van, hogy a kelő erdőt vágja a jószág. A városi tanácsnak a legeltetési szabályrendeletre kell támaszkodni és utasítani a jószágtulajdonosokat, hogy minél előbb hajtassák ki heverő jószágukat a legelőre.

Játékból halál.

Egy tizennégy éves fiu szomorú vége.

A réti tanvák között, Kátai Péter tanvázában halálos szerencsétlenség történt husvét hétfőjén.

Kátai Péter kivitte az ünnepekre a tanvára kis sógorát, a 14 éves Mátvust Istvánt. A fiu odakint ráakadt sógora egy régi rozsdás pisztolyra s addig kutatgatott a tanvázában, míg a rozsdás pisztolyhoz az egyik asztalfülkében egy rozsdás golyót is lelt.

Ekkor Mátvust István a Kátaiék kis fiával megmít a belső tanvai szobában s ott a revolvert megtöltve, elsütni próbálta. De nem boldogult vele, mert a kakas nagyon nehezen járt és rosszul is csattant. A 14 éves fiut bosszantotta, hogy nem durran a pisztoly, odaszorította hát a mellnyévéhez s úgy izvekkelt elsütni. Négyyszer is elcsattantotta a ravaszt, de eredménytelenül. Az ötödik csattanás azonban már tragikus volt.

A régi rozsdás golyó elsült és a 14 éves Mátvust István szívén keresztül furdóva, azonnali halálát okozta.

A kis Kátai gyerek a rémületől csaknem halálra váltan szaladt szülei után, de a kis fiun segíteni már nem lehetett.

Kedden lesz a bikabíralás. A régi szokásához híven kedden lesz a Hortobágyon a bikabíralás. Ez alkalommal választják ki a tenyésztésre alkalmas bikákat a bikagyűlésekből és osztják be az egyes gyűlésekbe. Ez alkalommal díjazták a bikákat és jelölik egyiket első, másikat második díjas bikának. A bíralást és díjazást egy gazdák által álló bizottság végzi.

Kutvapecsénye gombóccsal. Cigányköről volt elterjedve a legenda Szlovénkón, hogy egy-egy karmaik közé került zsenekhusu ölebet nyársra huznak és megesznek. A urágai uszorahivatalnak lapokban közzétett jelentése szerint a kutvabus és a gombóc erefelel bensőságes barátságot kötöttek és együtt vadnyútták a derek fogvasztók zsigerét. A „kutvából nem lesz szalonna” című mai magyar közmondás erefelel nem gílt, itt nemcsak szalonna, hanem pecsénye is lesz belőle, amiből kiár a — gombóc is. Sőt a „csak titokban akartalak szeretni” motát sem alkalmazzák a kutvabusra mit lenplezetlenül szeretnek. A csak uszorahivatal közlése szerint maga az állatorvos állít ki eladási bécét az ebekről, melynek kilőtt 14 esek hórúáért árulják Nova Pacán, a kutvahalál fékelyén, iémódu invezceknek.

VESZÜNK:

mézot, mákot, diót, babot, borsót, lencsét és egyéb hüvelyes terményt és olajos magvakat legmagasabb napi áron. Mintázott árajánlatot kérünk.

WEISZ MANFRÉD konzervgyár „Globus” készítményei:

u. m. vegyes gyümölcs és finom ízek, málna, ribizke, meggy, barack, stb. dobozokban, ládákban, vedrekben, továbbá befőttek: jamek, főzelék- és paradicsomkonzervek állandóan raktáron. o—o—o

SPITZER ÉS FEKETE R. T.

Budapest, Lónyay-u. 36. sz.
Telefon: József 72—80.
Távírási cím: SPITZÉK Budapest.

Legelősebben
vásárolni **uri és női divat**
cikket még mindig csak a o-o-o-o
Közszükségleti Áruházban lehet, Csapó-u. 9

TÚZIFA
állandóan kapható házhoz szállítva
Dömök Jenő
fakoreskedőnél
Veres-utca 22. Telefon 7-08

FEJFÁJÁS,
nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az
Antidol
Fél perc alatt hat! 1 tüveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 3700.
Főlerakatok: Mihályovits Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

ALTESSE
A LEGJOBB
SZIVARKAPAPIR.

Hogyha csuzos keze-lába
Indaszesz az orvassága.
Gyártja: Inda Művek R. T. Budapest, X., Szapári-utca 31. — Képviselet Debreczen és vidéke részére **BIRÓ SANDOR** kereskedelmi ügynöksége.

Vendégjárás Debrecenben.

A „Debreceni Ujság” számára írta: Békés Gyula m. kir. kormánytanácsos.

Béke értelemben, békéről még tulajdonképpen alig beszélhetünk. A fegyveres mérközést egy rettenetes gazdasági háború követte, amelyben megint éppen mi verezünk, szenvedünk a legjobban és éppen annyira igazságtalanul. (Pedig mi már, szegény magyarok mindannyian — valóságban a végső határáig jutottunk teljesítő képességünknek a küzdelmek és szenvedések terén.) Mondom: hol vagyunk még a boldog békétől s megértheti-e egyáltalán ezt ami generációnk? — ez még nagy titok, de az már tény, hogy a velünk barátságos és nem barátságos államokból egyre kapunk vendégeket, látogatókat.

Mind többen és többen keresik fel a külföldről Magyarországot és ez nekünk mérhetetlen érték már azért is, mert a vendégek programjában rendszerint ott szerepel Debrecen is világhírű pusztaságával a Hortobágyval. Nagyon sokan kíváncsiak különösen a Hortobágy déli-bájiára, amely egyúttal érez ezzel a most szömeru magyar földdel s mintha finom gyászfényt lengene tündéri arcán. Így mesélték legalább is azok, akik a trianoni gyászszünet óta figyelték a déli-bábot. Vagy talán csak mi nem láthatjuk azóta tisztán a déli-bábot, amikor kibontja chimes leplet s letakarja vele végtelen pusztai birodalmát? Nem tudjuk, nem vagyunk képesek áttekinteni? Meglehet, hiszen a trianoni szerződés egy fel nem szikkadó, soha el nem oszló könyvszerű saptolt oda minden magyar ember szemébe.

Vendégek jönnek s feleltük el, hogy barát volt-e az a nemzet, amelyhez tartoznak, vagy ellenség. Ha már itt vannak, úgyis bizonyosságát adták érdeklődésükkel, hogy legalább ők már túltették magukat, felül tudtak emelkedni az elfogultságon. És ha megismernek közvetlenül s otthonunkban bennünket — lehetetlen, hogy ne mint barátok térjenek innen haza; legalább ők néhányan akik nagy nemzetükből közöttünk megfordulnak.

Nekünk ismétlem: mérhetetlen érték ez a vendégjárás, mert figyelembe kell venni, hogy egy-egy földet rengető fertegnek, egy valóságos ciklonnak kellett átvonulni Európán, — vérfürdővé kellett átalakulni kalászos szántóknak, hirtelen vízrekat teszt avonulni földeknek, hogy odáig jusson ez a vén Európa, hogy egyik legértékesebb gyöngyét, Magyarországot megismerje. Ha e nagy vérvizatar nem rázza meg ország testét, talán ma se tud rólnak. Nem ismertek bennünket; a legtöbbje még hírnökét se hallotta. Még legközelebbi szomszédaink sem.

Velem történt meg pl. 12 évvel ezelőtt Romániában. (Olaszország fővárosában) hogy egy sok nécióból összeverődő társaság, minden erősitgetésem dacára se akart tudni Magyarországot létezéséről s csak azt hangoztatták folyton: „ismerjük Budapestet, hallottunk felőle, nagyon szép.” Ennyit tudtak a Nagymagyarországról. Valamivel többet, mint Montenegróról.

A hozzánk való vendégjárásnak a jelentőségét tehát minden esetre föl kell ismernünk s ennek megfelelő súlyt is kell helyeznünk rá.

Jól esik látni, hogy Debrecen s vele az illetékesek: átérzik ezt a kötelességet, amellyel nemcsak maguknak, hanem az egész országnak is tartoznak.

Debrecen első sorban van predesztinálva arra, hogy a tiszta magyarságot reprezentálja. A főváros a maga nagy értékei és szépségei mellett is, erre nem annyira alkalmas, mint éppen Debrecen.

Az a hollandi újságíró is, aki nem régen Debrecenben járt és aki több világlapnak a tudósítója: őszintén megvallotta, hogy nagyon lehangoló impressziókat szerzett a fővárosban, de itt Debrecenben megtalálta a magyarság szívét s innen meríti az erőt, hogy az egész világ színe előtt küzdjön s harcokban a magyarság nagy igazsagai mellett fennon hirdesse azt.

Ime, ezt a nagyon értékes barátot is Debrecen szerezte meg az országnak.

Csak a legmelegebb köszönet illetheti tehát azokat, akik a hollandi újságírónak Debrecen megmutatták, mert ezzel s több ízben tanúsított hasonló készségükkel és fáradságukkal: felbecsülhetlen szolgálatot tettek nemzetünknek.

Bármilyen sorsujtató szegények vagyunk is, ezt a feladatot viselni kell továbbra is Debrecennek s mindazoknak, akiknek erre alkalmuk nyílik. Nehéz ma a legkisebb áldozatot is megadni, mert e téren is a végsőkig jutott már mindenki, de ezen kötelességteljesítés alul még se szabad kitérni senkinek sem.

Mert nincs fontosabb misszió annál, hogy barátokat szerezzünk, amikor — tudjuk jól — olyan sok az ellenségünk.

Tizenhat új lakás lesz készen májusban.

Juniusban már beköltöztetik az új lakókat.

A késő ősszel jelentettük olvasóinknak, hogy a Máv. igazgatósága Debrecenben négy emeletes épületet készített, amelyet néhány hét alatt Mikecz Miklós főfelügyelő minden kiterjedő gondossága mellett már tető alá is vontak és a bokréta ünnepélyt is megtartották.

Ez a négy emeletes épület a vagongyár mellett diszlekedik és most végzik rajta az utolsó simításokat. Az ajtók és ablakok is készen vannak, pár nap

mulva a padlózatát csinálják és májusban teljesen készen lesz.

Tizenhat alkás van ebben a négy épületben három és kétszobás lakosztályokkal. A Máv. juniusban már tizenhat családot költöztet be oda, úgy, hogy a városban tizenhat lakás fog ugyanakkor felszabadulni.

Azok, akik az új emeletes házakban kaphatnak helyet, egészséges, világos, tiszta, szép és modern új lakásokhoz jutnak.

Gyilkolt a vetőgép.

Dráma a karcagi kunlaposi tanyán.

Vetőgéppel kukoricát ültetett a kunlaposi tanyák között, edes arva földien Hagymási Tóth Imre 22 éves gazdakegy. A vetőgépre egy és fél mazsa külön súlyt is ráhelyeztek, hogy a gép barázdafenekig rakja le a kukorica szemeket.

A gép előtti lovak egyike, H. Tóthék egy hat éves sajátnevelésű csikója volt. Makrancos, rossz indulatú ló volt. A vetőgép előtt is rájött a bolondja, felrugott, majd nekiramodott a géppel. H. Tóth Imrét váratlanul érte a ló nekivadulása s a gép üléséről lerepülve

vetőgép alá került. Mire édesatya segítségére sietett, a súlyos vetőgép, melyvel e lovak körbe forogtak, összetörte a mellét s alétán, vérében fetrengett. De a baj nem maradt egyedül. Atyjának a jobb karja sérült meg súlyosan s elpusztult a makrancos ló is. Beleesett a vetőgép után jövő borona hegyes szögébe.

A súlyosan sérült H. Tóth Imrét szülei azonnal beszállították lakásukra, de a leg gondosabb orvosi kezelés sem tudta megmenteni, iszonyu kínokat szenvedve, husvitra meghalt.

Adóbefizetési határidők.

Utmutató az esedékes adónemek fizetésére.

Olvasóink tájékoztatására közöljük a következőket:

Áprilisban esedékesek az egyenes adók. Nevezetesen: a öldadó, mely június 30-ig fizethető. A következő negyedben ezt az adót már aranykoronában állapítják meg.

Házadót május 15-ig lehet fizetni, mégpedig évnegyedét. Késedelmes fizetés után minden óra 10 százalék a pótlék. A házadót a bérjövödelmek évközi emelkedése nem érinti, az engedélyezett lakbérémelés után tehát adót nem vetnek ki és új házbérvallomást nem kell adni.

Az általános kereseti adó május 15-ig fizetendő. A szolgálati és munkabérvisszonyból eredő illetmények után járó adó az áprilisi illetményekre nézve május 15-ig fizetendő, kivéve azokat, akik a negyedévi lerovásra engedélyt nyertek.

A társulati adó május 15-ig fizetendő.

Itt említjük meg, hogy a társulati adó alá eső részvénytársaságok és más vállalatok a zárszámadást jóváhagyó közlést követő 30 nap alatt kötelesek adóbevallásukat az illetékes pénzügyigazgatósághoz benyújtani. Az adóbevallást azonban legkésőbb június 30-ig okvetlen be kell adni.

A jövedelem és vagyonadó fejében 1924-re az 1923. évi adónak megfelelő negyedévi összeget kell fizetni május 15-ig. Készpénz helyett saját jegyzésű nestrifikált háborús államadóssági címletekkel (hadikölcsönkötvény és pénztár jegy) is lehet fizetni. A késedelmes fizetés itt is 10 százalékos pótlékot rónak ki, a késedelem minden megkezdett hónapjárára.

A kévszerkölcson harmadik részlete április 30-ig rovandó le takarékkoronában azok részéről, akik lapunk legutóbbi számában között könnvitések utána nem sorolhatók.

Nem apasztani, de nevelni kell a város törzs állatállományát.

Debrecen városa házipénztárfelügyelő bizottsága a legutólsó ülésen azt az indítványt tette, hogy a város nagy értékű kiterjesztett törzsgulya és törzsménes állományát apasztani kell.

Ezt a gondolatot az a körülmény érlelte meg a felügyelő bizottságban, hogy a törzsállomány fentartása nagyon sokba kerül.

Nem tudjuk hogyan számolt a felügyelőbizottság. Annyi azonban tény, hogyha a törzsállományt csökkentenék is, ugyanannyi szemérvizet kellene mellette tartani, e téren a kiadás nem kisebbedik.

A felügyelőbizottság javaslata a gazdasági bizottság elé került. Itt a bizottság arra az álláspontra helyezkedett, hogy a város törzsállományát nem hogy csökkenteni kell, hanem még ki kell egészíteni 50 darabra, úgy az anyaváncsa, mint a magtehenek számát.

Debrecen városa, mint a vidék legnagyobb birtokosa köteles az állatnemesítésről gondoskodni. Ha tehát direkt a tenyésztet, de az indirekt szaporulat értékét tekintve egészen rentabilis vállalat.

Bizonvára a gazdasági bizottság e javaslatát a közzvülés is magáévá teszi és a törzs ióság állományát még nagyobb fejelsztésével a vidék ióságának nemesítésére igen jótékony hatással lesz.

Halál ellen is van már orvosság.

Amerikában ezt is feltalálták. — Allitóltag már sikerült is néhány halottat feltámasztani.

Dr. Dennis W. Crile chicagói és dr. K. W. Crile chevelandi orvosok felolvasást tartottak, amelyben elmondták, hogy bizonyos esetekben a halottakat fel lehet támasztani.

A két orvos módszerét már többször kipróbálta sikerrel. A felélesztéshez az ugynevezett adrenai mirigyből készült az orvosok elmagyarázták, hogy a szérumot használják.

Az orvosok elmagyarázták, hogy a halottakat csak olyan esetekben lehet feltámasztani, ha a halál okát gyorsan meg lehet szüntetni. A halál beállta után ezt a szérumot a szívbe fecskendezik, amely újra megindítja a vérkeringést.

Ezzel a módszerrel — a feltalálók szerint — fel lehet támasztani a villamos-székben kivégzett embereket, úgy, hogy ha ez a módszer általános lesz, a kivégzett emberek hullaát pár óráig nem fogják kiadni a rokonoknak, mert pár óráig belül ezzel a módszerrel könnyen felélesztetik a kivégzett embert. Vízbe-fulás után is sikerrel alkalmazható ez a módszer.

Crile orvos kijelentette, hogy nem találta fel ezzel a szérummal az örök élet titkát, mert az öreg és beteg emberek életét nem tudja meghosszabbítani. — mindenesetre azonban az új szérum rendkívül nagy szolgálatot tesz az orvosi tudománynak. Különösen jól alkalmazható ez olyan esetekben, ahol a náciens tulajdolgott altatószertől halt meg.

A két orvos egyelőre nem hozta nyilvánosságra azoknak a neveit és beteg ségük részleteit, akiket ilyen módszerrel visszahozták az életbe.

Kosztépénzt
legelőnyösebb kamatozásra elfogad és kihelyez
Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám.

Püspöki Uradalmi Bérpince R.-T.
V á c z.
Palackozott fajberai versenyen kívül.
Vezérképvislet:
Trigárszky Emil
Debreczen.
Hunyadi-u. 13. Telefon 158.
Palackonként.
minden fűszer és csemege üzletben kapható



DREHER

Kapható az Arany Bika és Angol királynő szállékbán és minden jobb helyen. ooooo

DCSKA vasat, rozot és mindennemű fémot legmagasabb árárt veszek. Kovácsok-nakhasználhatóba.

Steiner

Szerélek. Nagyobb ártelt elszállítok.

Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

A „PHILAXIA”

Szériumtermelő R.-T. készítményei:

ugymint sertéspestis, sertésorbánc lépfene és baromfi-kolera elleni

SZÉRIUMOK

a

Kossuth-gyógyszertárban, Piac-utca 30. szám alatt kaphatók.

Levelezés.

Jó megjelenésű 28 éves fővárosi muzsikai tisztviselő benősülne ipari vagy gazdasági vállalatba, esetleg jól jövedelmező vezető állásba. Hozzáértők vagy komoly hölgyek „Harry Piel” jellegűre a kiadóba irjanak. 8724

38-40 éves férfiuval szeretnék megismerkedni házasság céljából. Levelet „Középkor” jellegűre a kiadóhivatal továbbítja. 8544

Ajánlat.

Lakatos tanonok, magas fizetéssel felvételt. Miklós-u. 18. Biharványi. 8416

Elektromotorokat, újnamókat szakszerűen tekercsel, javít, elad, cserél. Delegyűntöket, feszmerőket, teleponokat, villamoscsengőket és egyéb legkomplikáltabb munkát készít Földvári, debreceni első elektrotechnikai gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon 168. Összes villamos és szerelési anyagok legolcsóbb napi árban. 8726

Fényképezési cikkek Berzsi műtermében Piac u. 38. Lemezek eladása darabonként is. 33

Pécs pénzkezelést követték, szerzek, egy milliót biz. huzs. harminmillióig 48 óra alatt. — Malomra, házra, földre rövid és hosszabb lejáratra. Patak, Csapó-u. 19. Keresztépület. 8525

Lakás kiadó Csapó részén, szoba, konyha, Péterfia utca, 2 szoba, konyha, kamara, butor megváltandó. Patak, Csapó-utca 19. 8526

Nyarak! 2 személyre csinosan berendezett szobát kapnak reggelivel. Erdősor 7. sz. villában. Nagykorúti villamos megálló. 8462

Jó házikost bentékezésre, kihordásra kapható Varga u. 28.

Bérlés! Földbérlet, akinek kell öszre jó lesz ha már most előjeyeztetni lehetőleg a déljelölti örökben kérem jelentkezni. Patak, irodá ban. Csapó-utca 19. alatt az udvari keresztépületben. 8491

Csoda szép nyaraló az erdő alatt.

Nem írom itt le részletesen, csak azért sem, hogy menjen ki mindenki személyesen megtekinteni, akit érdekel, majd ott látják meg, hogy mi ez! Higgyék meg kérem szépen, megérdemli azt a kis sétát!

Sestakert, Komlóssy-út 36. sz.

A villa építkezése a mult nyáron lett befejezve! 45 cmtr. vastag falazat. — Szabad rendelkezés alatt áll!

Rögtön beköltözhető!

Gyönyörű szőlővel, mult évi bortermése 18 hektoliter volt. Hatalmas gyümölcsfák! Évi gyümölcs-termés szakérszámra!

Ára: 6 waggon buza napi ára.

Ezen ingatlan felett is a NAGY LAJOS ingatlanforgalmi vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vételi joggyűjt, egyedül csak ott tehető le a vételi foglalás is, a tulajdonos senkivel nem tárgyal, a Nagy Lajos iroda részére adott kizárólagos rendelkezési és elővételi jogot! Iroda: Veres-utca 9.

Atadó lakás! Modern minden komforttal, három szobával. Piac utcán május elsőjére átadó. Bővebbet a városháza Piac-utcai trafikájában. 8617

Paplanvarrodában készülnék a legmodernebb paplanok. Kész paplanok állandóan raktáron. Erős strapa paplanok 270 ezer koronáért. Debreceni Lajos, Kossuth utca 11. szám. 8603

Siófokon kisebb, nagyobb villák kiadók. Szív utca 14. sz. 8610

Gyógyvövények gyűjtésével foglalkozni óhajtok jelentkezőnek. Teleki utca 96. alatt. 8604

Ót hold föld bérbeadó Bányon 33. szám. Ertekezni ott. 8611

Gyermektelen házaspár házmasternek ajánlkozok. Kut utca 1. sz. pincelakás. 8612

Egy szoba, konyha lakás azonnal átadó. lelépessé. Ajánlat és cím a kiadóba adandó. 8606

Kiadó üzlet május elsőjére. Késes u. 76. sz. 8632

Nagyságos asszonyaim, lakás ellenében házmasterneői vagy finom urifőzést elfogadok. Cím Széchenyi utca 39. házmasternél. 8640

Három szobás, konyhás lakásomat elcserelelném hasonló városaimal Tócskertet, Margit 8. sz. kiadóban. 8639

Kiadó felébe 10 hold föld dínyre, tengeri és krumplinak. Jelentkezhetnek Vár u. 8. 8663

Gyermektelen házaspár házmasteri állást keres lakásért, takarítást elvállal. Hüse János Vár utca 2. szám. 8628

Nyári legelőre egy tehent tejjelhasználatért elfogad. Julász pálvár Haláp hármás hegyvalja. 8626

Kerékpáromat jókarban levőt elcserelelném buzáért, malacért vagy tengeriért. Kossuth 59. sz. 8653

Uri asszony idősebb elmegy kiadónak, házvésztonőnek vagy egész időnyre fűdőhelyre vagy anyahelyettesnek is. Cím a kiadóban. 8607

Nevelőnő 2-3 gyermek mellé ajánlkozok május elsőjére vidékre is. Erzsébet u. 35. első ajtó. 8599

Butorozott tiszta szoba két ágyas szobát, urimbernek kiadó. Csapó utca 01. sz. 8603

Féles földet felszántva dínyre, krumplinak adok. Széchenyi utca 50. szám. 8675

Udvari butorozott szoba kiadó Darabos utca 9. szám. z 8731

Varrónő, ki divatszalonba önállóan dolgozott hazaközvetlenül. Zöldfa u. 8. ajtó 5. sz. 8694

Legolcsóbb árban készítek varrodában tavaszi és nyári ujdonságokat, készítmény, köpenyt és utcai ruhákat stb. Leketné Péterfia 54. sz. 8701

Kerékpározók figyelmébe ajánlom, hogy az úrman berendezett mult helyemben mindenféle kerékpár alkatrészek a legolcsóbban kapható. Valamint kerékpár szakszerű javítását pontosan és legolcsóbban eszközök. Köleson kerékpár állandóan kapható. Nagy József. Sa su. 4. az udvarban. 8711

Örökbe adnám 10 éves fiamat és 12 éves leányomat. Cím a kiadóhivatalban. 8713

Központon faratkar telies felszereléssel bérbeadó. Butorozott különbejárati szoba kiadó. Cím a kiadóban. 8721

Tej uradalmi kapható hónapokra, Fűvészkeret utca 8. sz. alatt legkisebb mennyiség 5 liter. 8700

Butorozott szoba kiadó Eladó ócska tetőcserep és ócska leánderes ládák Homok utca 31. 8533

Teknológiai rajz szerint sabni tanítók uriháznál is, készítek mindenféle női ruhát Jézerniczky. Baross utca 26. szám. 8504

Kerékpártó szakmunkás gazdaságba ajánlkozok konvencióra saját szerzősével is, ha kell. Cím Diószegi ut 5. Elek. 8511

Nyaralóm nagyerdei villamosnál nyári félvillára kiadó. Arjánlatát „Arnyas” jellegűre kiadóba kérem. 8553

Kétféle koronát adok ki egy szoba, konyha, fűskamarához juttat. Cím a kiadóban. 8535

Beköltözhető lakásokat három, két szobás, központon parkban azonnal átadó. Ajánlatát telefonszámmal kiadóba „Nyaralás” jellegűre. 8554

Bérbeadó 8 hold tanyás bevetett fekete föld azonnal beköltözhető. — Csak állatállományval rendelkezők jelentkezzenek Kálmán-tér 13. Varsánap, hétfő 1—2 óráig. 8621

Finom fehérneműt házhoz megyek. Cím a kiadóban. 8560

Egy szoba, konyha kiadó több gyermekes családnak is. Busi utca 9. szám. 8550

Fiatal nő gazdaszóny-nak ajánlkozok vidékre, ban teljesen jártas Pé a háztartás minden ágáért. 80. 8540

Különbejárati utcai butorozott szoba ágvenmü nélkül kiadó. Cím a kiadóban. 8541

Szoptatós dadának gyermekemmel együtt ajánlkozom, Kossuth u. 30. szám. 8539

Egy szoba, konyha, speiz elcserelelném külön udvari lakással, vagy ahol sertéstartás van, lehet kertbe vagy telpon is. Pézeli u. 10. 8528

Elcserelelném Teleki utca 12. sz. 1 szoba, konyhás lakásomat olyanért, hol disznótartás megengedve. 8655

Jó hosszú zongora bérbeadó. Cím Külsővársártér 4. 8624

Varrást elfogadok, házhoz is megyek. Faragó utca 23. 8622

Eladó egy 7 és féles, sukkos majdnem új szekér, 4 féderes, egy lovas srtáfkocsi, egy pár kulcsos és egy egyes igás szerszám, egy nagy tengeri daráló, egy 7-es eke egy répvágó, egy szecs-kavógó, egy nagy csiszolt tukor, egy seljembrikát sarok divány. 1 nagy jég szekrény, hentesnek is alkalmas. Bódogh cukrászda. Piac-u. 9. 72

Uj hengeres gép és kézírás sokszorosító gép eladó. Megtekinthető Antalfy könyvkereskedésben. 7242

Vadász kutya, Hannoveri polyenter, 1 és fél éves nőstény. eladó. — Eötvös-u. 39. 7246

Egy jókarban levő gyermekkocsi és lakcipő eladó jutányos áron. Hatvan-u. 39. 7245

Szőlőbessző gyökeres kapható Péterfia 48. hátsó lépcső, emelet. 8738

Tanyára gazdaszóny-nak elmegyek. Bathvári utca 11. sz. Keresné. 8733

Telefonok, villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, delegyűntök, feszmerőket, legkomplikáltabb műszereket, gépeket, gyárt, javít, vesz, elad, cserél, villamos anyagok, gépek, izzólámpák a legolcsóbb napi árban. — Földvárinál, Debreceni I Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon: 168. 70

Üzlethelyiség minden célra megfelelő azonnal átadó. Cím a kiadóhivatalban. 8673

Butorozott szoba kiadó Bathváni 5. 8681

Különbejárati butorozott szoba egy-két személy részére kiadó. Görbe utca 11. 8732

Utcai szép butorozott szoba előszobával kiadó, öngazdai műteremnek — vagy irodának. Bika bérház 1. em. 6. A Vigszínház feliratával szembe. 8726

Perekül főzők, elme-gyek bejáró főzőnőnek Pappné, Magos utca 5. szám. 8737

Joghalligátó irodámba alkalmazok, ügyvéd Deák Ferenc utca 9. 8672

Utcai butorozott szoba intelligens házaspárnak vagy magánosnak kiadó. Darabos 16. 8667

Kvartély kapható magános nőnél. Cím a kiadóban. 8669

Tej állandó nyári és téli kihordásra május 1-től lekötött Verbezi utca 3. szám. 8668

Háztulajdonosok, ki egy szobás lakást ad, lehet pince is, annak egy évig díjmentesen csinálom családja részére cipő javításait és 100.000 kor. rendes lakbért fizetek havonta Honvéd utca 56. III. ajtó. 8659

Nyiregyházai 2 szoba mellékhelyiségekkel álló debreceni hasonlóval elcserelelném. Cím a kiadóban. 8683

Modern nyári villalaksomat (veranda, konyha, speiz, fűdőszoba, becső klozett, mellékhelyiségekkel) hasonló 2-3 szobás városi lakással elcserelelném. Károly Ferenc József ut 48. d. u. 5-7-ig. 8698

Jó megjelenésű nő magános urhoz házvésztonőnek vagy nagy úri házból kiadónak ajánlkozok. A kiadóba „Remény” jellegűre. 8688

Kovács és lakatos műhelyemet áthelyeztem Pa-csirta utca 12. szám alá, hol szakszerűen készítek kovács és lakatos munkát. Tisztelettel Molnár Elemér kovács és lakatos 8783

Kereslet.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, hamis fogakat vesz Steiner Mihály. — Hatvan-utca 2. sz. I. emelet. 8722

Tisztelegős magános nő keres üzlethez özevgy ember, jó megjel-nés megkivántatik, életkora 45-50 év. Ertekez-ni lehet Feketesas vendéglő, Hunyadi-utca. 8445

Szónyegcsomózáshoz — gyakorlott leányokat fel-veszek. Jablonszkyne J. kir. h. utca 40. 8429

3-4 középiscolát veg-zett, jó családból való fiu pincér tanulónak fel-vétetik a „Gambrius”-étteremben. 8428

Kézi leányt, főzéshez értőt, felszolgálót és mo-sónót azonnali belépésre felveszek. Farkas, tápin-tézeti gondnok. Kollé-gium. 8523

Halló! Halló! ágytol-lat a legnagyobb napi áron veszek. Fischer Fe-renc, Bethlen-u. 54. 8516

Irodai teendőkhöz — hosszú gyakorlattal bíró fiatal özvegy asszony állást keres, azonnalra. Ajánlatot a kiadóba. — „Iroda” jellegűre. x

Állandó munkára ön-nálló varrónő felvétetik Hajós, Hatvan-utca 70. 8507

Csizmadia segédek fel-vétetnek, Kut utca 5. sz. Mázló. 8618

Szónyegszövéshez há-rom csomózóleány felvé-tetik Imréné, Bathváni utca 15. 8608

Házmaster kiscsaládu azonnalra felvétetik. Je-lentkezés délután négy-kor. Arany János 20. sz. 8620

Német kisasszonyt ke-resek 5 éves kis leányka mellé. Jelentkezés Ver-bőczy utca 3. 8604

Cipész segéd tex mun-kás felvétetik Miklós u. 5. szám. 8596

Ügyes kizileány vagy tanuló fiu fizetéssel fel-vétetik cipőfelszórészé-szítéshez Apaffi u. 32. sz. 8616

Megbízható fiatal nő-tlen boltiszolga felvéte-tik Rózsa áruházba. 8613

2 cipész munkás ál-ladó raktári munkára fel-vétetik Cegléd u. 6. sz. 8608

Mindeneszt ki mint fe-ljós tehénész, gazdaságok-ban hosszabb ideig mű-ködött és erről jó bizo-nítványokat tud felmu-tatni, május 1. belépésre keresek. Jelentkezés Ver-bőczy utca 3. 8593

Kertszolga 30-40 év közötti felvétetik a Fa-vészkerthe, némi kerté-szeti gyakorlottság meg-kivántatik. Jelentkezés ugvanott. 8588

Egy magános nő intel-ligens lakótárnót keres, Zöldfa u. 12. 8663

Uri családnál 2-3 szo-mélyre ebéd kosztot ke-resek. Piac u. 30. ke-resztépületi emelet. 8562

Gyermek mellé jobb házból való leány fel-vétetik Széchenyi utca 46. szám. 8548

Nyugdíjas egyént ke-resek méhészetembe. Szaktudás nem szükséges. Család u. 7. 8577

Házaspárt fizetéssel ki... Kocsisok és munkások felvételnek. Hadhazy-u. 5. sz. 71

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Munkás leányok felvételnek Kossuth-utca 18. 8738. Bejáróné felvételnek. Hatvan-utca 2. sz. ügyvédi iroda. 8736

Megvételre keresek a központban családi házat 200 millióig, melyben 4-5 szobás modern beöltöztethető ház legyen.

A Sestaberben szállót nyaralóépülettel 100 millióig. Kovács Gyula Darabos-utca 17. szám.

Eladó ház Rákóczi u. 34. szám. Ertekezhetni Batthyányi 17. ügyvédi iroda. 8714

Villa ötszobás beöltöztethető eladó. Cim a kiadóban. 8716

Építkezéshez faanyag eladó. Széchenyi ut 5. sz. 8717

Ebédő, háló, szalon, Eladó pedális cimballom Schunda féle, 4 m. sötétkék kosztium kelme Péterfia 83. keresztútpület délutánoként. 8696

Fényezett kőrifa teliháló utányos árért eladó Cim a kiadóban. 8722

Eladó szép faliképek és egy nagy konzul tükör 130 magas, 67 széles. Kossuth u. 51. 8707

Eladó bordó ebédőszőnyeg 3/1, hosszu. 2/1 méter széles. Kossuth u. 51. keresztútpület. 8707

3 szobás családi ház beöltöztethető eladó. Lako nics. Ertekezhetni Kuty utca 96. 8670

Eladó jó bádortető Kinyizsi utca 29. szám 8681

Egy nagy hencser utányos aron eladó. Homokkert, Budai Ezsaias utca 8. szám. 8666

4 telek Pavillon lak-tanya mellett szombogvát bejárásával szemben Rother utcan utányosan eladó. Ertekezhetni Farkas ügyvédnél, Hungaria palota vagy Antal Mihálynál helyszínén Radehalkovszky temető mellett. 8682

Eladó anvakacske Saa-nenvelgyi hoteher. Napi 4 liter tejfel. Ertekezhetni Homokkert u. 115. szám. 1. ajtó. 8674

Tej kb. napi 20 liter eladó. Hatvan utca 13. emelet hátsó lakás. 8676

Eladó egy ló utan való szekér és egy lóhoz való farhámos löszerszám, jökarban lévő, teljes felszereléssel Árpádtér 18. szám. 8677

Belvárosban 3 szobás lakás átadó. Hock iroda, Szent Anna négy. 17

Gazdálkodóknak alkalmas fedéres tanya eladó. Koldnai iskola. 8674

Eladó jégsekrény megtekinthető Erdődy Mihály hentesnél, Bocskay-tér 12. sz. 8678

Eladó vagy azonnal hasznóberbe kiadó a városközeli 17 hold szántó tanyasírtok. 17 hold kaszálattal és legeltetési joggal 10 hold öszivetés sel 1 hold szőlő két szobás lakás nagy istálló teljes gazdasági épütekkel. Jelentkezhetnek Vár u. 8. 8664

Eladó balmazújvárosi uton az új vasútótdényei 300 négyzetöles ház hely. Ertekezhetni Vár utca 8. szám. 8662

Eladó egy két szobás földház földdel és egy üres ház hely. Ertekezni Teleki utca 69. sz. Vágó. 8634

Eladó egy alig használt Veréb-fele permetező Széchenyi utca 21. sz. emelet. 8633

Eladó Hoffher Szancz és Galyton Schuthlevert féle 6 löörös huzatos cséplőgarnitúra. Ugyanott pálmák és kaktusz eladók. Rákóczi 15. sz. 8637

Zongora bécsi gyártmányu eladó. Gav. Rakovszky u. 5. 8642

Használt ajtók és ablakok eladók. Szent Anna utca 2. sz. 8630

10 holdas tanyás buza-termető jó föld kövesít mellett eladó. Cim megtudható dr. Ador ügyvédnél. Piac u. 44. sz. 8631

Erős vasalt targonca eladó. Kút u. 40. 8547

Vendéglő asztalok és egy nőstény farkas kutya eladó. Széchenyi utca huszárlaktanya káptin. 8556

Eladó szőlővessző, gyökerek kb. 100.000 darab, Rákóczi u. 19. 8558

Eladó egy hitelesített 5 kilóg mérő egyenes mérleg. Tanító utca 8. sz. alatt Vargaék. 8649

Halló! a Csapókert, Kinyizsi utca 14. sz. ház sűrűsben eladó. 8642

Magánjáró 8-as cséplő gép eladó. Ertekezni lehet Simonffy u. 17. sz. 8509

Varrógép Singer, nagyon jókarban bebeadó. Cim a kiadóban. 8644

Családi és szabó centrálió finom bőr varrógépek olcsón eladók. Széchenyi utca 8. háttal. 8522

Szék hektó prima faj bor eladó kisebb telekben is dr. Kertész féle szőlő telepen. Ertekezni Nyomatató utca 10. sz. Keresztútpület. 8495

Eladó egy őszi tavaszi férfi raglán kabát. Erzsébet u. 79. 8618

Egy szép olüss divány eladó. Árpádtér 20. sz. 8496

Eladó egy házhoz való új laanyag. utányosan megkapható. Homok-utca 133. sz. 8718

Teljesen új komplett hálószoba és egy tisztított nyereg eladó. Hadházi ut 13. udvarban. 8460

Asztalsparhelt elősrendű utányosan eladó. Vigkedvü Mihály utca 61. szám. 8654

Eladók tokos hegedűt, teljes Jókait. Veszek téli-kabátot. Kossuth utca 52. szám. 8658